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CONSEJERA PRESIDENTA LICENCIADA CLARA BEATRIZ JIMÉNEZ GONZÁLEZ: 

BUENOS DÍAS A TODAS, TODOS Y TODES, INICIAMOS ESTA SESIÓN ORDINARIA DEL CONSEJO 

GENERAL QUE ME PERMITÍ CONVOCAR CON FUNDAMENTO EN LOS ARTÍCULOS SETENTA Y SEIS, 

FRACCIÓN PRIMERA DEL CÓDIGO ELECTORAL EN VIGOR Y CUARTO NUMERALES UNO, DOS, SEIS Y 

DIECISÉIS, NUMERAL UNO FRACCIÓN PRIMERA, DEL REGLAMENTO DE REUNIONES Y SESIONES DEL 

CONSEJO GENERAL DEL INSTITUTO ESTATAL ELECTORAL DE AGUASCALIENTES. ASIMISMO, LA 

PRESENTE SESIÓN TENDRÁ UNA NATURALEZA MIXTA, POR LO QUE TAMBIÉN SE LLEVARÁ A CABO 

MEDIANTE LA HERRAMIENTA TECNOLÓGICA “GOOGLE MEET”. SEÑOR SECRETARIO EJECUTIVO POR 

FAVOR PROCEDA AL PASE DE LISTA PARA VERIFICAR EL CUÓRUM. 

 

SECRETARIO EJECUTIVO INTERINO MAESTRO FIDEL MOISÉS CAZARÍN CALOCA: 

CON MUCHO GUSTO CONSEJERA PRESIDENTA, ME PERMITO REALIZAR EL PASE DE LISTA PARA 

VERIFICAR DICHO CUÓRUM LEGAL, CONSEJERA PRESIDENTA LICENCIADA CLARA BEATRIZ JIMÉNEZ 

GONZÁLEZ (PRESENTE); CONSEJERA ELECTORAL LICENCIADA HILDA YOLANDA HERMOSILLO 

HERNÁNDEZ (PRESENTE, BUENOS DÍAS), BUEN DÍA; CONSEJERA ELECTORAL LICENCIADA ZAYRA 

FABIOLA LOERA SANDOVAL (PRESENTE SECRETARIO, BUEN DÍA A TODAS Y TODOS); CONSEJERO 

ELECTORAL LICENCIADO JOSÉ DE JESÚS MACÍAS MACÍAS (BUEN DÍA SECRETARIO, PRESENTE); 

CONSEJERO ELECTORAL LICENCIADO JAVIER MOJARRO ROSAS (PRESENTE MAESTRO MOISÉS, BUEN 

DÍA); CONSEJERA ELECTORAL LICENCIADA MARIANA ERÉNDIRA RAMÍREZ VELÁZQUEZ (HOLA 

BUENOS DÍAS, PRESENTE), BUEN DÍA; CONSEJERO ELECTORAL MAESTRO FRANCISCO ANTONIO 

ROJAS CHOZA (BUEN DÍA MAESTRO); REPRESENTANTE DEL PARTIDO ACCIÓN NACIONAL 

LICENCIADO ISRAEL ÁNGEL RAMÍREZ (BUENOS DÍAS SECRETARIO, PRESENTE); REPRESENTANTE DEL 

PARTIDO REVOLUCIONARIO INSTITUCIONAL (AUSENTE); REPRESENTANTE DEL PARTIDO DE LA 

REVOLUCIÓN DEMOCRÁTICA LICENCIADO ÓSCAR SALVADOR ESTRADA ESCOBEDO, SI SE 

ENCUENTRA, NADA MÁS QUE CREO QUE NO SE, AHORITA VUELVO A REALIZAR EL PASE; 

REPRESENTANTE DEL PARTIDO DEL TRABAJO (AUSENTE); REPRESENTANTE DEL PARTIDO VERDE 

ECOLOGISTA DE MÉXICO (AUSENTE); REPRESENTANTE DEL PARTIDO MOVIMIENTO CIUDADANO 

(AUSENTE); REPRESENTANTE DEL PARTIDO MORENA LICENCIADO RICARDO BARBA PARRA 

(PRESENTE); REPRESENTANTE DEL PARTIDO MOVIMIENTO LABORISTA AGUASCALIENTES 

LICENCIADO ESTEBAN DÁVILA RUIZ (PRESENTE); REPRESENTANTE DEL PARTIDO PODER Y 

ALTERNATIVA SOCIAL LICENCIADA JAZMÍN PUENTES DÁVILA (PRESENTE, BUENOS DÍAS A TODOS); 

REPRESENTANTE DEL PARTIDO ALIANZA POR LA PROSPERIDAD DE AGUASCALIENTES (AUSENTE); 

REPRESENTANTE DE LA VOCAL EJECUTIVA DE LA JUNTA LOCAL DEL INSTITUTO NACIONAL 

ELECTORAL LICENCIADO ENRIQUE RODRÍGUEZ DELGADO (PRESENTE, BUENOS DÍAS A TODOS Y 

TODAS), VUELVO A HACER EL COMENTARIO, REPRESENTANTE DEL PARTIDO DE LA REVOLUCIÓN 

DEMOCRÁTICA LICENCIADO ÓSCAR SALVADOR ESTRADA ESCOBEDO, LO ESTARÉ TOMANDO COMO 

ASISTENTE, EN UN MOMENTO DADO SI, LE MANDAMOS UN MENSAJE PARA QUE CONTESTE. 

CONSEJERA PRESIDENTA LE COMUNICO QUE LA ASISTENCIA PARA LA PRESENTE SESIÓN ORDINARIA 
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ES LA SIGUIENTE, SIETE CONSEJEROS Y CONSEJERAS ELECTORALES INCLUIDA USTED, CINCO 

REPRESENTANTES DE LOS PARTIDOS POLÍTICOS, EL REPRESENTANTE DE LA VOCAL EJECUTIVA DE LA 

JUNTA LOCAL DEL INSTITUTO NACIONAL ELECTORAL Y EL DE LA VOZ, POR LO QUE CON 

FUNDAMENTO EN EL ARTÍCULO SETENTA Y OCHO, FRACCIÓN CUARTA DEL CÓDIGO ELECTORAL, 

DECLARO LA EXISTENCIA DEL CUÓRUM LEGAL PARA LLEVAR A CABO LA PRESENTE SESIÓN, POR LO 

QUE A CONTINUACIÓN LA CONSEJERA PRESIDENTA HARÁ LA DECLARATORIA DE INSTALACIÓN, POR 

FAVOR LE SOLICITO A LOS PRESENTES NOS PONGAMOS DE PIE. 

 

CONSEJERA PRESIDENTA LICENCIADA CLARA BEATRIZ JIMÉNEZ GONZÁLEZ: 

SIENDO LAS DIEZ HORAS CON SEIS MINUTOS DEL DÍA VEINTICINCO DE JULIO DE DOS MIL 

VEINTICUATRO, DECLARO LEGALMENTE INSTALADA LA PRESENTE SESIÓN ORDINARIA. SEÑOR 

SECRETARIO EJECUTIVO, LE SOLICITO NOS DÉ A CONOCER EL PROYECTO DEL ORDEN DEL DÍA PARA 

LA PRESENTE SESIÓN, TOMAMOS ASIENTO POR FAVOR. 

 

SECRETARIO EJECUTIVO INTERINO MAESTRO FIDEL MOISÉS CAZARÍN CALOCA: 

CONSEJERA PRESIDENTA LE INFORMO QUE EL PROYECTO DEL ORDEN DEL DÍA PARA LA PRESENTE 

SESIÓN ORDINARIA FUE PROPORCIONADO A TRAVÉS DE LA PLATAFORMA DIGITAL A CADA UNA DE 

LAS PERSONAS QUE INTEGRAN ESTE CONSEJO GENERAL Y ES EL SIGUIENTE: PUNTO NÚMERO UNO, 

LECTURA DE LOS PROYECTOS DE ACTA DE LA SESIÓN EXTRAORDINARIA DE FECHA NUEVE DE JULIO 

DE DOS MIL VEINTICUATRO Y DE SU CONSTANCIA AUDIOVISUAL Y APROBACIÓN, EN SU CASO. 

PUNTO NÚMERO DOS, LECTURA DE LOS PROYECTOS DE ACTA DE LA SESIÓN EXTRAORDINARIA DE 

FECHA ONCE DE JULIO DE DOS MIL VEINTICUATRO Y DE SU CONSTANCIA AUDIOVISUAL Y 

APROBACIÓN, EN SU CASO. PUNTO NÚMERO TRES, INFORME QUE RINDE LA TITULAR DE LA 

OFICIALÍA ELECTORAL A TRAVÉS DEL SECRETARIO EJECUTIVO INTERINO DEL CONSEJO GENERAL DEL 

INSTITUTO ESTATAL ELECTORAL, DE CONFORMIDAD CON EL ARTÍCULO DIECIOCHO DEL 

REGLAMENTO DE LA OFICIALÍA ELECTORAL DEL INSTITUTO ESTATAL ELECTORAL DE 

AGUASCALIENTES. PUNTO NÚMERO CUATRO, INFORME QUE RINDE EL SECRETARIO EJECUTIVO 

INTERINO DEL CONSEJO GENERAL DEL INSTITUTO ESTATAL ELECTORAL, EN CUMPLIMIENTO AL 

ARTÍCULO SETENTA Y OCHO, FRACCIONES XX Y XXIII DEL CÓDIGO ELECTORAL DEL ESTADO DE 

AGUASCALIENTES. PUNTO NÚMERO CINCO, INFORME QUE RINDEN LAS CONSEJERÍAS 

ELECTORALES DEL INSTITUTO ESTATAL ELECTORAL DE AGUASCALIENTES, A TRAVÉS DE LA 

PRESIDENTA DE LA COMISIÓN DE EDUCACIÓN CÍVICA, EN CUMPLIMIENTO AL ARTÍCULO SETENTA 

DEL CÓDIGO ELECTORAL DEL ESTADO DE AGUASCALIENTES. PUNTO NÚMERO SEIS, INFORME FINAL 

QUE RINDE LA PRESIDENTA DE LA COMISIÓN TEMPORAL DE DEBATES DEL INSTITUTO ESTATAL 

ELECTORAL DE AGUASCALIENTES, EN EL PROCESO ELECTORAL CONCURRENTE DOS MIL VEINTITRÉS-

DOS MIL VEINTICUATRO EN AGUASCALIENTES. PUNTO NÚMERO SIETE, INFORME QUE RINDE LA 

PRESIDENCIA DEL COMITÉ TEMPORAL ENCARGADO DE LA DOCUMENTACIÓN Y MATERIAL 

ELECTORAL PARA EL PROCESO ELECTORAL CONCURRENTE DOS MIL VEINTITRÉS-DOS MIL 
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VEINTICUATRO EN AGUASCALIENTES, EN CUMPLIMIENTO AL ARTÍCULO 26, NUMERAL 1, FRACCIÓN 

II, INCISO F) DEL REGLAMENTO INTERIOR DEL INSTITUTO ESTATAL ELECTORAL DE AGUASCALIENTES. 

PUNTO NÚMERO OCHO, PROYECTO DE ACUERDO DEL CONSEJO GENERAL DEL INSTITUTO ESTATAL 

ELECTORAL, MEDIANTE EL CUAL SE DESIGNAN A LAS CONSEJERÍAS QUE HABRÁN DE OCUPAR, 

RESPECTIVAMENTE, LA SECRETARÍA Y LA VOCALÍA DEL COMITÉ DE ÉTICA DEL INSTITUTO ESTATAL 

ELECTORAL DE AGUASCALIENTES, PARA EL PERIODO DOS MIL VEINTICUATRO-DOS MIL 

VEINTICINCO. PUNTO NÚMERO NUEVE, ASUNTOS GENERALES, ES CUANTO CONSEJERA 

PRESIDENTA.  

 

CONSEJERA PRESIDENTA LICENCIADA CLARA BEATRIZ JIMÉNEZ GONZÁLEZ: 

MUCHAS GRACIAS SEÑOR SECRETARIO, INTEGRANTES DE ESTE CONSEJO GENERAL ESTÁ A SU 

CONSIDERACIÓN EL PROYECTO DEL ORDEN DEL DÍA, SI DESEAN REALIZAR ALGUNA OBSERVACIÓN, 

MANIFIÉSTENLO EN ESTE MOMENTO. NO HABIENDO OBSERVACIONES SEÑOR SECRETARIO FAVOR 

DE LEVANTAR LA VOTACIÓN PARA LA APROBACIÓN DEL PRESENTE PROYECTO DEL ORDEN DEL DÍA. 

 

SECRETARIO EJECUTIVO INTERINO MAESTRO FIDEL MOISÉS CAZARÍN CALOCA: 

ASÍ SERÁ CONSEJERA PRESIDENTA, CONSEJERAS Y CONSEJEROS ELECTORALES QUIENES ESTÉN DE 

ACUERDO EN APROBAR EL ORDEN DEL DÍA AL QUE ACABO DE DAR LECTURA, FAVOR DE 

MANIFESTARLO LEVANTANDO SU MANO, MUCHAS GRACIAS. CONSEJERA PRESIDENTA LE 

COMUNICO QUE EL PROYECTO DEL ORDEN DEL DÍA PLANTEADO HA SIDO APROBADO POR 

UNANIMIDAD DE VOTOS DE LAS Y LOS CONSEJEROS ELECTORALES, ES CUANTO. 

 

CONSEJERA PRESIDENTA LICENCIADA CLARA BEATRIZ JIMÉNEZ GONZÁLEZ: 

GRACIAS SEÑOR SECRETARIO, PROCEDA CON EL DESAHOGO DEL ORDEN DEL DÍA QUE NOS OCUPA. 

 

SECRETARIO EJECUTIVO INTERINO MAESTRO FIDEL MOISÉS CAZARÍN CALOCA: 

CONSEJERA PRESIDENTA, A FIN DE AGILIZAR EL DESAHOGO DE ESTA SESIÓN, ME PERMITO 

SOLICITARLE SE AUTORICE LA DISPENSA DE LA LECTURA EN LO GENERAL DE LOS PUNTOS DEL ORDEN 

DEL DÍA SEÑALADOS CON LOS NÚMEROS DEL UNO AL OCHO, Y EN SU CASO, RINDIENDO UNA NOTA 

EJECUTIVA, O DANDO LECTURA A LOS PUNTOS DE ACUERDO, EN EL CASO EN QUE USTED ASÍ ME LO 

INDIQUE. 

 

CONSEJERA PRESIDENTA LICENCIADA CLARA BEATRIZ JIMÉNEZ GONZÁLEZ: 

GRACIAS SECRETARIO, CONSULTE POR FAVOR A LAS Y LOS CONSEJEROS, SI ESTÁN DE ACUERDO CON 

SU SOLICITUD. 
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SECRETARIO EJECUTIVO INTERINO MAESTRO FIDEL MOISÉS CAZARÍN CALOCA: 

CON GUSTO CONSEJERA PRESIDENTA, CONSEJERAS Y CONSEJEROS ELECTORALES SI ESTÁN DE 

ACUERDO EN AUTORIZAR LA DISPENSA A LA LECTURA EN LO GENERAL DE LOS PUNTOS DEL ORDEN 

DEL DÍA SEÑALADOS CON LOS NÚMEROS DEL UNO AL OCHO, Y EN SU CASO, RINDIENDO UNA NOTA 

EJECUTIVA O DANDO LECTURA A LOS PUNTOS DE ACUERDO, EN EL CASO QUE ASÍ SE ME INDIQUE, 

FAVOR DE MANIFESTARLO LEVANTANDO SU MANO, MUCHAS GRACIAS. CONSEJERA PRESIDENTA LE 

INFORMO QUE LA DISPENSA DE LA LECTURA EN LOS TÉRMINOS SOLICITADOS HA SIDO APROBADO 

POR UNANIMIDAD DE VOTOS DE LAS Y LOS CONSEJEROS ELECTORALES. 

 

CONSEJERA PRESIDENTA LICENCIADA CLARA BEATRIZ JIMÉNEZ GONZÁLEZ:  

GRACIAS SECRETARIO, CONTINUANDO CON EL ORDEN DEL DÍA, ESTÁ A CONSIDERACIÓN DE LAS Y 

LOS INTEGRANTES DE ESTE CONSEJO EL CONTENIDO DEL ACTA DE LA SESIÓN EXTRAORDINARIA DE 

FECHA NUEVE DE JULIO DE DOS MIL VEINTICUATRO Y DE CONSTANCIA DE APROBACIÓN 

AUDIOVISUAL, SI TIENEN ALGUNA OBSERVACIÓN POR FAVOR HÁGANMELO SABER. NO HABIENDO 

OBSERVACIONES, SEÑOR SECRETARIO POR FAVOR LEVANTE LA VOTACIÓN. 

 

SECRETARIO EJECUTIVO INTERINO MAESTRO FIDEL MOISÉS CAZARÍN CALOCA: 

CONSEJERAS Y CONSEJEROS ELECTORALES, CONSULTO A USTEDES SI APRUEBAN EL CONTENIDO DEL 

ACTA DE LA SESIÓN EXTRAORDINARIA DE FECHA NUEVE DE JULIO DE DOS MIL VEINTICUATRO, Y DE 

SU CONSTANCIA DE APROBACIÓN AUDIOVISUAL, QUE CON ANTELACIÓN A ESTA SESIÓN SE LES HIZO 

LLEGAR, FAVOR DE MANIFESTARLO LEVANTANDO SU MANO, MUCHAS GRACIAS. CONSEJERA 

PRESIDENTA LE INFORMO QUE EL CONTENIDO DEL ACTA REFERIDA Y SU CONSTANCIA DE 

AUDIOVISUAL, HAN SIDO APROBADAS POR UNANIMIDAD DE VOTOS DE LAS Y LOS CONSEJEROS 

ELECTORALES, ES CUANTO. 

 

CONSEJERA PRESIDENTA LICENCIADA CLARA BEATRIZ JIMÉNEZ GONZÁLEZ: 

GRACIAS SECRETARIO, CONSEJEROS, CONSEJERAS, INTEGRANTES DE ESTE ÓRGANO COLEGIADO, SE 

ENCUENTRA A CONSIDERACIÓN DE USTEDES EL CONTENIDO DEL ACTA DE LA SESIÓN 

EXTRAORDINARIA DE FECHA ONCE DE JULIO DE DOS MIL VEINTICUATRO Y DE CONSTANCIA DE 

APROBACIÓN AUDIOVISUAL, SI DESEAN REALIZAR ALGÚN COMENTARIO FAVOR DE HACERLO EN 

ESTE MOMENTO. NO HABIENDO COMENTARIOS, SEÑOR SECRETARIO POR FAVOR LEVANTE LA 

VOTACIÓN PARA LA APROBACIÓN DEL CONTENIDO DEL ACTA QUE NOS OCUPA. 

 

SECRETARIO EJECUTIVO INTERINO MAESTRO FIDEL MOISÉS CAZARÍN CALOCA: 

CONSEJERAS Y CONSEJEROS ELECTORALES, CONSULTO A USTEDES SI APRUEBAN EL CONTENIDO DEL 

ACTA DE LA SESIÓN EXTRAORDINARIA DE FECHA ONCE DE JULIO DE DOS MIL VEINTICUATRO, Y DE 

SU CONSTANCIA DE APROBACIÓN AUDIOVISUAL, QUE CON ANTELACIÓN A ESTA SESIÓN SE LES HIZO 

LLEGAR, FAVOR DE MANIFESTARLO LEVANTANDO SU MANO, MUCHAS GRACIAS. CONSEJERA 
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PRESIDENTA LE INFORMO QUE EL CONTENIDO DEL ACTA REFERIDA Y SU CONSTANCIA 

AUDIOVISUAL, HAN SIDO APROBADAS POR UNANIMIDAD DE VOTOS DE LAS Y LOS CONSEJEROS 

ELECTORALES, ES CUANTO. 

 

CONSEJERA PRESIDENTA LICENCIADA CLARA BEATRIZ JIMÉNEZ GONZÁLEZ: 

GRACIAS SECRETARIO, POR FAVOR DÉ CUENTA A LA MESA DEL PUNTO NÚMERO TRES DEL ORDEN 

DEL DÍA. 

 

SECRETARIO EJECUTIVO INTERINO MAESTRO FIDEL MOISÉS CAZARÍN CALOCA: 

PREVIO A PRESENTAR EL PUNTO, HAGO CONSTAR QUE SE ENCUENTRA LA REPRESENTACIÓN DEL 

PARTIDO DEL TRABAJO EL LICENCIADO ÁNGEL ORTEGA. 

 

CONSEJERA PRESIDENTA LICENCIADA CLARA BEATRIZ JIMÉNEZ GONZÁLEZ: 

BIENVENIDO LICENCIADO, BUEN DÍA. 

 

SECRETARIO EJECUTIVO INTERINO MAESTRO FIDEL MOISÉS CAZARÍN CALOCA: 

CONSEJERA PRESIDENTA, LE INFORMO QUE EL SIGUIENTE PUNTO DEL ORDEN DEL, PERDÓN, 

TAMBIÉN SE ENCUENTRA EL REPRESENTANTE DEL PARTIDO ALIANZA POR LA PROSPERIDAD EN 

AGUASCALIENTES, EL LICENCIADO OSWALDO RODRÍGUEZ GARCÍA, BIENVENIDO (MUCHAS 

GRACIAS, BUENOS DÍAS, UNA DISCULPA, GRACIAS), CONTINUANDO CON SUS INSTRUCCIONES 

CONSEJERA PRESIDENTA, LE INFORMO QUE EL SIGUIENTE PUNTO DEL ORDEN DEL DÍA, ES EL 

INFORME QUE RINDE LA TITULAR DE LA OFICIALÍA ELECTORAL A TRAVÉS DEL SECRETARIO 

EJECUTIVO INTERINO DEL CONSEJO GENERAL DEL INSTITUTO ESTATAL ELECTORAL, DE 

CONFORMIDAD CON EL ARTÍCULO DIECIOCHO DEL REGLAMENTO DE LA OFICIALÍA ELECTORAL DEL 

INSTITUTO ESTATAL ELECTORAL DE AGUASCALIENTES. 

 

https://www.ieeags.mx/media/sesiones/2024-07-25/CG-I-SE-21/24/CG-I-SE-21-

24_Informe_OE_JUL_24.pdf 

 

CONSEJERA PRESIDENTA LICENCIADA CLARA BEATRIZ JIMÉNEZ GONZÁLEZ: 

GRACIAS SEÑOR SECRETARIO, INTEGRANTES DE ESTE CONSEJO GENERAL SE ENCUENTRA A 

CONSIDERACIÓN DE TODAS Y TODOS USTEDES EL CONTENIDO DEL PRESENTE INFORME, SI DESEAN 

REALIZAR ALGÚN COMENTARIO U OBSERVACIÓN AL RESPECTO POR FAVOR HÁGANMELO SABER. 

NO HABIENDO COMENTARIOS, SEÑOR SECRETARIO TÉNGASE POR RENDIDO EL PRESENTE INFORME 

Y CONTINÚE CON EL PUNTO NÚMERO CUATRO EL ORDEN DEL DÍA. 

 

 

 

https://www.ieeags.mx/media/sesiones/2024-07-25/CG-I-SE-21/24/CG-I-SE-21-24_Informe_OE_JUL_24.pdf
https://www.ieeags.mx/media/sesiones/2024-07-25/CG-I-SE-21/24/CG-I-SE-21-24_Informe_OE_JUL_24.pdf
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SECRETARIO EJECUTIVO INTERINO MAESTRO FIDEL MOISÉS CAZARÍN CALOCA: 

CON GUSTO CONSEJERA PRESIDENTA. LE COMUNICO QUE EL PUNTO NÚMERO CUATRO DEL ORDEN 

DEL DÍA, ES EL INFORME QUE RINDE EL SECRETARIO EJECUTIVO INTERINO DEL CONSEJO GENERAL 

DEL INSTITUTO ESTATAL ELECTORAL, EN CUMPLIMIENTO AL ARTÍCULO SETENTA Y OCHO, 

FRACCIONES XX Y XXIII DEL CÓDIGO ELECTORAL DEL ESTADO DE AGUASCALIENTES. 

 

https://www.ieeags.mx/media/sesiones/2024-07-25/CG-I-SE-22/24/CG-I-SE-22-

24_Informe_Jur%C3%ADdico_JUL_24.pdf 

 

CONSEJERA PRESIDENTA LICENCIADA CLARA BEATRIZ JIMÉNEZ GONZÁLEZ: 

GRACIAS SECRETARIO, COMPAÑERAS, COMPAÑEROS DEL CONSEJO, ESTÁ A SU CONSIDERACIÓN EL 

CONTENIDO DEL PRESENTE INFORME, SI TIENEN ALGÚN COMENTARIO, POR FAVOR 

MANIFIÉSTENLO EN ESTE MOMENTO. NO HABIENDO COMENTARIOS, SEÑOR SECRETARIO SE TIENE 

POR RENDIDO EL PRESENTE INFORME Y LE SOLICITO QUE DÉ CUENTA A LA MESA CON EL PUNTO 

NÚMERO CINCO DEL ORDEN DEL DÍA.  

 

SECRETARIO EJECUTIVO INTERINO MAESTRO FIDEL MOISÉS CAZARÍN CALOCA: 

DE ACUERDO A SU INSTRUCCIÓN CONSEJERA PRESIDENTA, LE INFORMO QUE EL SIGUIENTE PUNTO 

DEL ORDEN DEL DÍA ES EL INFORME QUE RINDEN LAS CONSEJERÍAS ELECTORALES DEL INSTITUTO 

ESTATAL ELECTORAL DE AGUASCALIENTES, A TRAVÉS DE LA PRESIDENTA DE LA COMISIÓN DE 

EDUCACIÓN CÍVICA, EN CUMPLIMIENTO AL ARTÍCULO SETENTA DEL CÓDIGO ELECTORAL DEL 

ESTADO DE AGUASCALIENTES. 

 

https://www.ieeags.mx/media/sesiones/2024-07-25/CG-I-CE-07/24/CG-I-CE-07-

24_Informe_Art._70_CEEA.pdf 

 

CONSEJERA PRESIDENTA LICENCIADA CLARA BEATRIZ JIMÉNEZ GONZÁLEZ: 

GRACIAS SECRETARIO, INTEGRANTES DE ESTE CONSEJO, SE ENCUENTRA A CONSIDERACIÓN DE 

TODAS Y TODOS USTEDES EL CONTENIDO DEL PRESENTE INFORME, SI ALGUIEN DESEA REALIZAR 

ALGUNA MANIFESTACIÓN, POR FAVOR HÁGANMELO SABER. NO HABIENDO PARTICIPACIONES 

SEÑOR SECRETARIO, TÉNGASE POR PRESENTADO EL INFORME DE ESTE PUNTO DEL ORDEN DEL DÍA 

Y LE SOLICITO QUE CONTINÚE CON EL PUNTO NÚMERO SIETE, PERDÓN EL PUNTO NÚMERO SEIS. 

 

SECRETARIO EJECUTIVO INTERINO MAESTRO FIDEL MOISÉS CAZARÍN CALOCA: 

CON GUSTO CONSEJERA PRESIDENTA, LE COMUNICO QUE EL PUNTO NÚMERO SEIS DEL ORDEN DEL 

DÍA, ES EL INFORME FINAL QUE RINDE LA PRESIDENTA DE LA COMISIÓN TEMPORAL DE DEBATES 

DEL INSTITUTO ESTATAL ELECTORAL DE AGUASCALIENTES, EN EL PROCESO ELECTORAL 

CONCURRENTE DOS MIL VEINTITRÉS-DOS MIL VEINTICUATRO EN AGUASCALIENTES. 

https://www.ieeags.mx/media/sesiones/2024-07-25/CG-I-SE-22/24/CG-I-SE-22-24_Informe_Jur%C3%ADdico_JUL_24.pdf
https://www.ieeags.mx/media/sesiones/2024-07-25/CG-I-SE-22/24/CG-I-SE-22-24_Informe_Jur%C3%ADdico_JUL_24.pdf
https://www.ieeags.mx/media/sesiones/2024-07-25/CG-I-CE-07/24/CG-I-CE-07-24_Informe_Art._70_CEEA.pdf
https://www.ieeags.mx/media/sesiones/2024-07-25/CG-I-CE-07/24/CG-I-CE-07-24_Informe_Art._70_CEEA.pdf
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https://www.ieeags.mx/media/sesiones/2024-07-25/CG-I-CTD-

06/24/INFORME_FINAL_DEBATES_2024.pdf 

 

CONSEJERA PRESIDENTA LICENCIADA CLARA BEATRIZ JIMÉNEZ GONZÁLEZ: 

GRACIAS SECRETARIO, INTEGRANTES DEL CONSEJO GENERAL, DE LA MISMA MANERA SE 

ENCUENTRA A CONSIDERACIÓN DE TODAS Y TODOS USTEDES EL CONTENIDO DEL PRESENTE 

INFORME SI DESEAN REALIZAR ALGÚN COMENTARIO, HÁGANMELO SABER POR FAVOR. TIENE EL 

USO DE LA VOZ LA CONSEJERA ELECTORAL LA LICENCIADA HILDA HERMOSILLO. 

 

CONSEJERA ELECTORAL LICENCIADA HILDA YOLANDA HERMOSILLO HERNÁNDEZ: 

MUCHAS GRACIAS CONSEJERA PRESIDENTA, NUEVAMENTE BUENOS DÍAS A TODAS Y TODOS LOS 

AQUÍ PRESENTES, EXPRESAR ALGUNAS APUNTES BREVES CON RESPECTO A ESTE INFORME FINAL, 

DE LA COMISIÓN TEMPORAL DE DEBATES, BUENO PUES DONDE COMO MARCA LAS DISPOSICIONES 

EN RELACIÓN CON ESTE EJERCICIO DE RENDICIÓN DE CUENTAS RELATIVO AL TRABAJO DE LAS 

COMISIONES, BUENO PUES DAMOS CUENTA DE LAS ACTIVIDADES EFECTUADAS EN LOS ÚLTIMOS 

ONCE MESES, SI BIEN, LA TEMPORADA DE DEBATES ELECTORALES COMO USTEDES RECORDARÁN, 

TUVO UNA DURACIÓN DE TRES SEMANAS, LA REALIDAD ES QUE EL TRABAJO PARA LA 

CONSTRUCCIÓN DE ESTOS EJERCICIOS DELIBERATIVOS, BUENO PUES COMENZÓ PRÁCTICAMENTE 

UN AÑO ATRÁS, BUENO NO UN AÑO, PERO SÍ CON VARIOS MESES DE ANTELACIÓN. EN ESTE 

DOCUMENTO, BUENO PUES DAMOS CUENTA DE QUE SE ESTABLECIERON LAS CONDICIONES PARA 

QUE SE EFECTUARAN TREINTA DEBATES, DE LOS CUALES SE CONCRETARON VEINTISIETE, ME 

GUSTARÍA HACER ÉNFASIS EN UNA DE LAS ACTIVIDADES REALIZADAS A POSTERIORI, QUE FUE, 

BUENO PUES LA MEDICIÓN DE LOS ALCANCES DE CADA UNO DE ESTOS DEBATES, COMENTAR QUE 

EN SU CONJUNTO, EN SUMA LOS VEINTISIETE DEBATES TUVIERON MÁS DE DOSCIENTOS MIL 

VISUALIZACIONES EN LAS PLATAFORMAS DE FACEBOOK Y DE YOUTUBE, COMENTAR QUE EL 

ANÁLISIS EN LOS MEDIOS TRADICIONALES DE COMUNICACIÓN, EN TELEVISIÓN CONCRETAMENTE A 

TRAVÉS DE LA SEÑAL DE CANAL 26 VA+, BUENO PUES ES COMPLEJO REALIZARLA, YA QUE NO 

TENEMOS, PUES LOS MEDIOS PARA PODER CONOCER EXACTAMENTE CUÁNTOS TELEVIDENTES 

HUBO, PERO BUENO PUES ES UNA SITUACIÓN QUE SÍ NOS PERMITE HACER LAS REDES SOCIALES, 

DONDE MÁS VISUALIZACIONES HUBO FUE A TRAVÉS DE LA RED SOCIAL FACEBOOK, POR MUCHO, 

DESTACAR QUE DE LOS DIECISIETE DEBATES ENTRE CANDIDATURAS A DIPUTACIONES LOCALES, EL 

ENCUENTRO CON MAYOR CANTIDAD DE REPRODUCCIONES EN AMBAS PLATAFORMAS, FUE EL 

SOSTENIDO POR LAS OTRORA CANDIDATURAS A LA DIPUTACIÓN LOCAL POR EL DISTRITO TRES, EL 

DISTRITO TRES SON PABELLÓN DE ARTEAGA, TEPEZALÁ, SAN JOSÉ DE GRACIA, DE AHÍ LE SIGUIÓ, 

BUENO CON SEIS MIL CUATROCIENTAS VISUALIZACIONES, DE AHÍ LE SIGUIÓ EL DEBATE DE 

PLATAFORMA LEGISLATIVA ENTRE CANDIDATURAS A LA PRIMERA POSICIÓN DE LA LISTA DE 

REPRESENTACIÓN PROPORCIONAL, DE PLURIS CON CINCO MIL QUINIENTAS VISUALIZACIONES Y EN 

https://www.ieeags.mx/media/sesiones/2024-07-25/CG-I-CTD-06/24/INFORME_FINAL_DEBATES_2024.pdf
https://www.ieeags.mx/media/sesiones/2024-07-25/CG-I-CTD-06/24/INFORME_FINAL_DEBATES_2024.pdf
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TERCER LUGAR TENEMOS AL DEBATE ENTRE CANDIDATURAS, LAS OTRORA CANDIDATURAS AL 

DISTRITO DIECIOCHO CON CINCO MIL CUATROCIENTAS. EN CUANTO A LOS DEBATES ENTRE 

CANDIDATURAS A LA PRESIDENCIA MUNICIPAL DE LOS ONCE AYUNTAMIENTOS, BUENO PUES 

COMO ERA DE ESPERARSE EL QUE MÁS EL QUE MÁS ESPECTADORES LOGRÓ POR LO MENOS A 

TRAVÉS DE LAS REDES SOCIALES FUE LA PRESIDENCIA MUNICIPAL DE AGUASCALIENTES CON 

VEINTINUEVE MIL, CASI TREINTA MIL, Y BUENO PUES DESTACAR QUE LA AUDIENCIA ALCANZADA 

POR LOS AYUNTAMIENTOS DE COSÍO Y JESÚS MARÍA, ESPECIALMENTE COSÍO, FUE TAMBIÉN 

IMPORTANTE CON DIECIOCHO MIL, CASI DIECINUEVE MIL Y CATORCE MIL, PERDÓN, 

REPRODUCCIONES RESPECTIVAMENTE, UNA SITUACIÓN BUENO, PUES QUE NOS PERMITE 

CONOCER, BUENO PUES LOS ALCANCES QUE TUVIERON ESTOS EJERCICIOS A CUÁNTAS PERSONAS 

PUDO HABER LLEGADO Y BUENO PUES EN UN EJERCICIO DE RETROALIMENTACIÓN PUES IDEAR 

ESTRATEGIAS Y CAMPAÑAS PARA QUE ESTAS EJERCICIOS, BUENO PUES PUEDAN LLEGAR A UN 

NÚMERO CRECIENTE DE PERSONAS, ES CUANTO CONSEJERA PRESIDENTA, MUCHÍSIMAS GRACIAS.  

 

CONSEJERA PRESIDENTA LICENCIADA CLARA BEATRIZ JIMÉNEZ GONZÁLEZ: 

MUCHAS GRACIAS CONSEJERA, ALGUIEN MÁS DESEA HACER USO DE LA VOZ, TIENE LA PALABRA EL 

MAESTRO FRANCISCO ROJAS, ADELANTE CONSEJERO. 

 

CONSEJERO ELECTORAL MAESTRO FRANCISCO ANTONIO ROJAS CHOZA: 

GRACIAS CONSEJERA PRESIDENTA, BUENO PUES EN EL MARCO DE ESTE INFORME QUE ADEMÁS 

EMPATA CON LAS LA CONCLUSIÓN DE LOS TRABAJOS DE LA COMISIÓN TEMPORAL DE DEBATES, 

QUIERO HACER UN PROFUNDO RECONOCIMIENTO A LA CONSEJERA HILDA HERMOSILLO, A LA 

CONSEJERA MARIANA RAMÍREZ, QUIENES BUENO LA CONSEJERA HILDA PRESIDENTA DE ESTA 

COMISIÓN, A PARTIR DE SU TRABAJO PUES ES POSIBLE QUE ESTEMOS HABLANDO DE ESTOS 

NÚMEROS QUE MENCIONABA LA CONSEJERA, PERO SÍ ME GUSTARÍA HACER DE MANIFIESTO QUE 

QUIZÁ LA ORGANIZACIÓN DE LOS DEBATES FUE UNA DE LAS ACTIVIDADES EN DONDE PUES TODAS 

Y CADA UNA DE LAS ÁREAS DE ESTE INSTITUTO ESTUVIERON INVOLUCRADAS, AQUÍ TAMBIÉN 

HACER UN RECONOCIMIENTO A LA CONSEJERA PRESIDENTA PUES DESDE EL AÑO PASADO EN LA 

CONSTRUCCIÓN DEL PRESUPUESTO, TUVO LA SENSIBILIDAD DE DARLE LA IMPORTANCIA A LOS 

TEMAS AL TEMA DE LOS DEBATES ELECTORALES PARA QUE AL FINAL ESTOS PUDIERAN LLEVARSE A 

CABO, POR SUPUESTO HABRÍA SIDO IMPOSIBLE QUE SE REALIZARAN EN LAS CONDICIONES QUE SE 

REALIZÓ SIN LA PARTICIPACIÓN DE RADIO Y TELEVISIÓN DE AGUASCALIENTES, UN EQUIPO CON EL 

QUE TRABAJAMOS DE MANERA MUY CERCANA, SIEMPRE BASTANTE RESPETUOSOS DE NUESTRO Y 

SUMAMENTE PROFESIONALES EN LA FORMA EN LA QUE REALIZAN SU LABOR, QUE LOS DEBATES 

ELECTORALES PUES TIENEN ESA NATURALEZA, ES UN TRABAJO SUMAMENTE ESPECIALIZADO Y QUE 

INCLUSO ESCAPA DE LAS COMPETENCIAS QUE TIENEN LAS AUTORIDADES ELECTORALES, Y BUENO 

ME PARECE QUE ESTE ANTECEDENTE, QUE DICHO SEA DE PASO, ES EL ANTECEDENTE HISTÓRICO EN 

EL QUE MAYOR NÚMERO DE DEBATES SON CELEBRADOS EN NUESTRA ENTIDAD, PUES 



 
ACTA ESTENOGRÁFICA 

DE LA SESIÓN ORDINARIA 
JUEVES 25 DE JULIO DE 2024       10:00 Hrs. 

 

•  •  • 
 

_______________________________________________________________________________ 9 
 

RECORDEMOS QUE ESTE INSTITUTO ARRANCÓ ALREDEDOR DEL AÑO DOS MIL DIECINUEVE, 

TRATANDO DE GENERAR DISCUSIONES EN CARGOS QUE FUERAN MÁS ALLÁ DE LA GOBERNATURA 

DEL ESTADO, ESTO ES DIPUTACIONES LOCALES Y PRESIDENCIAS MUNICIPALES, EN DOS MIL 

DIECINUEVE SE HIZO UN PRIMER GRAN INTENTO EN DOS MIL VEINTIUNO UN MUY BUEN SALTO, 

AUNQUE AHÍ FUERON EN CONDICIONES MUY DIVERSAS POR PRODUCTO DE LA PANDEMIA, PERO 

QUE YA DIERON UN MUY BUEN RESULTADO EN CUANTO A CANTIDAD DE DEBATES REALIZADOS, 

LUEGO VINO EL DEBATE DE LA GUBERNATURA Y ESTOS DEBATES CELEBRADOS ESTE AÑO QUE 

TUVIERON ENTRE SUS CARACTERÍSTICAS, PUES QUE EL DEBATE YA NO ERA EN SÍ MISMO 

ÚNICAMENTE UN EJERCICIO EN DONDE UNA CANDIDATURA HACIA UNA POSTURA DESDE SU VISIÓN 

PARTICULAR, SINO QUE EN ESTE CASO EXISTIÓ LA POSIBILIDAD DE QUE EXISTIERA INTERACCIÓN 

ENTRE LAS CANDIDATURAS PERO NO SOLO ESO, TAMBIÉN QUE LA CIUDADANÍA FORMULARA 

PREGUNTAS A LAS CANDIDATURAS, TAMBIÉN SE INVOLUCRÓ A LA ACADEMIA, EL DEPARTAMENTO 

DE CIENCIAS POLÍTICAS Y ADMINISTRACIÓN PÚBLICA QUIEN TAMBIÉN ENVIÓ UN AGRADECIMIENTO 

Y UN RECONOCIMIENTO POR EL TRABAJO REALIZADO PUDIERON REALIZAR PREGUNTAS PARA 

ESTOS DEBATES, Y POR SUPUESTO LAS PERSONAS PERIODISTAS, LAS PERSONAS PERIODISTAS A 

PARTIR DE LAS INTERVENCIONES DE CADA UNA DE LAS CANDIDATURAS, PODÍAN HACER 

PREGUNTAS DE SEGUIMIENTO PARA PROFUNDIZAR AÚN MÁS EN LAS RESPUESTAS Y ESTO PUES 

EVIDENTEMENTE, NO NECESARIAMENTE FUE ALGO SENCILLO PARA PARA LAS CANDIDATURAS Y 

BUENO APROVECHO QUE ENTRE LAS PERSONAS INTEGRANTES DE ESTE CONSEJO GENERAL EXISTEN 

PARTICIPANTES DE ESOS DEBATES ELECTORALES, SIN EMBARGO, PUES NOS DEJA BASTANTES 

REFLEXIONES NO LA OBLIGATORIEDAD DE LA PARTICIPACIÓN, AQUELLAS CANDIDATURAS QUE 

HABIENDO CONFIRMADO SU PARTICIPACIÓN EN LA MERA HORA SIMPLEMENTE NO SE 

PRESENTABAN, Y OBVIAMENTE PUES LAS REGLAS, LO DECÍAMOS DESDE UN PRINCIPIO LAS REGLAS 

SIEMPRE SE PUEDEN SE PUEDEN MEJORAR, PERO DEFINITIVAMENTE O AL MENOS DESDE MI 

PERSPECTIVA Y BAJO UNA OPINIÓN BASTANTE PERSONAL, PUES NO HAY UNA SOLA REGLA QUE SEA 

DE GUSTO DE TODAS LAS PERSONAS, ¿POR QUÉ? PORQUE CON INDEPENDENCIA DE LAS REGLAS LO 

MÁS IMPORTANTE ES EL DESEMPEÑO DE LAS CANDIDATURAS, YO RECUERDO EN AQUELLOS 

FORMATOS ACARTONADOS QUE TENÍAMOS ANTERIORMENTE, TOTALMENTE ACARTONADOS EN 

DONDE ÚNICAMENTE LA MODERACIÓN SE LIMITABA A CEDER EL USO DE LA VOZ, LLEGAMOS A 

TENER DEBATES MUY BUENOS, Y LLEGAMOS A TENER DEBATES MUY BUENOS, JUSTAMENTE POR 

LA CALIDAD DE LA PARTICIPACIÓN DE LAS CANDIDATURAS. DE LO QUE SÍ ESTOY CONVENCIDO YA 

AL TÉRMINO DE LAS FUNCIONES DE LA COMISIÓN TEMPORAL DE DEBATES, ES QUE LOS DEBATES 

SON NECESARIOS SON UN MECANISMO A PARTIR DEL CUAL LA CIUDADANÍA PUEDE CONSTRUIR SU 

DECISIÓN, PUEDE CONFRONTAR IDEAS Y TAMBIÉN ESTOY CONVENCIDO QUE POR SUPUESTO QUE 

LOS DEBATES TIENEN EL POTENCIAL DE CAMBIAR UNA ELECCIÓN, SIMPLEMENTE VOLTEEMOS UN 

POCO HACIA EL NORTE Y VEAMOS LO QUE PASÓ DESPUÉS DEL PRIMER DEBATE ENTRE ASPIRANTES 

A LA PRESIDENCIA DE ESTADOS UNIDOS, PUES UNA DE LAS VIRTUALES CANDIDATURAS DECIDIÓ 

HACERSE UN LADO DE LA CONTIENDA ELECTORAL, ENTONCES ME PARECE QUE ES MUY 
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IMPORTANTE QUE CUIDEMOS LOS DEBATES, QUE CUIDEMOS LA MODERACIÓN ACTIVA QUE LOS 

DEBATES SEAN INCÓMODOS PARA LAS CANDIDATURAS, NO SE VA UN DEBATE A SIMPLEMENTE A 

EXPONER SUS PROPUESTAS, SINO QUE LOS DEBATES DEBEN ADMITIR LA POSIBILIDAD DE QUE SE 

ESCUDRIÑE EN LOS PERFILES QUE ESTÁN POSTULADOS EN UNA ELECCIÓN Y SI ESO IMPLICA 

INCOMODIDAD PARA UNA CANDIDATURA, QUE ASÍ SEA, QUE ASÍ SEA PORQUE EN LA DISCUSIÓN 

PÚBLICA TODO ESTE TIPO DE ELEMENTOS AL FINAL SON FUNDAMENTALES PARA LA CONSTRUCCIÓN 

DE UN VOTO INFORMADO, SIN ELLO PUES DEFINITIVAMENTE NO PODEMOS HABLAR DE UN VOTO 

INFORMADO, POR ÚLTIMO, AUNQUE HE DICHO QUE ESTA FUE UNA ACTIVIDAD QUE INVOLUCRÓ A 

TODA LA INSTITUCIÓN, SÍ ME GUSTARÍA HACER UN RECONOCIMIENTO PARTICULAR A LA A LA 

COORDINACIÓN DE COMUNICACIÓN SOCIAL, QUE FINALMENTE, A TRAVÉS DE SU COORDINADORA 

TAMBIÉN INTEGRARON ESTA COMISIÓN TEMPORAL DE DEBATES, PORQUE ESTUVIERON DE SOL A 

SOL, PROCURANDO PUES QUE LOS DEBATES ELECTORALES SE REALIZARAN SIN NINGUNA TEMÁTICA 

PROBLEMÁTICA, ATRIBUIDA A LA AUTORIDAD ELECTORAL Y POR ELLO LES RECONOZCO Y LES 

AGRADEZCO PROFUNDAMENTE, PERO EN TÉRMINOS GENERALES A TODO EL INSTITUTO ESTATAL 

ELECTORAL, A TODOS NUESTROS COMPAÑEROS, CREO QUE TODOS EN ALGÚN PUNTO POR AHÍ 

ESTUVIERON MUY ATENTOS PARTICIPARON INCLUSO DE LA ORGANIZACIÓN DE ALGUNO DE LOS 

DEBATES Y ME PARECE QUE ESE ES UN EJEMPLO DE LA FORMA EN LA QUE UNA INSTITUCIÓN DEBE 

ABORDAR LOS DISTINTOS TEMAS QUE ESTÁN EN SU COMPETENCIA, ES CUANTO CONSEJERA 

PRESIDENTA, MUCHAS GRACIAS. 

 

CONSEJERA PRESIDENTA LICENCIADA CLARA BEATRIZ JIMÉNEZ GONZÁLEZ: 

GRACIAS CONSEJERO, TIENE AHORA EL USO DE LA VOZ EL LICENCIADO JAVIER MOJARRO, ADELANTE 

CONSEJERO. 

 

CONSEJERO ELECTORAL LICENCIADO JAVIER MOJARRO ROSAS: 

SÍ MUCHAS GRACIAS CONSEJERA PRESIDENTA, MUY BUENOS DÍAS A TODOS Y A TODAS QUIENES 

NOS ACOMPAÑAN EN ESTA SESIÓN ORDINARIA RELATIVA AL MES DE JULIO, PUES BUENO EN ESTE 

PUNTO QUE CON EL INFORME QUE SE NOS PRESENTA POR PARTE DE LA PRESIDENCIA DE LA 

COMISIÓN TEMPORAL DE DEBATES, ME PARECE OPORTUNO NO DEJAR PASAR TAMBIÉN DE MI 

PARTE UN RECONOCIMIENTO MUY PROFUNDO AL TRABAJO QUE REALIZARON MIS COLEGAS LA 

CONSEJERA HILDA, LA CONSEJERA MARIANA Y EL CONSEJERO FRANCISCO, ACOMPAÑADOS COMO 

BIEN DECÍA EL CONSEJERO FRANCISCO, POR EL ÁREA OPERATIVA DE LA COORDINACIÓN DE 

COMUNICACIÓN SOCIAL Y ME PARECE UN TRABAJO MUY RELEVANTE SOBRE TODO PARTIENDO DE 

DOS PEQUEÑAS REFLEXIONES, UNA YA LA COMENTABA EL CONSEJERO FRANCISCO, EL TEMA DE 

PRODUCIR DEBATES QUE RESULTEN EN FORMA ATRACTIVOS PARA LA AUDIENCIA ES UN TEMA QUE 

SOBREPASA UN POCO LAS ATRIBUCIONES NATAS O DE ORIGEN DE UNA INSTITUCIÓN DE CARÁCTER 

ELECTORAL, SIN EMBARGO, EL ESFUERZO EN TÉRMINOS DE PRODUCCIÓN Y DE ESTRUCTURA, 

PUDIMOS APRECIARLO DURANTE ESTE PROCESO ELECTORAL Y SOBRE TODO DE COBERTURA, 
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PORQUE TUVIMOS UNA ELECCIÓN INTERMEDIA, EN LA CUAL PRÁCTICAMENTE LA ORGANIZACIÓN 

PLANTEÓ UN DEBATE POR CADA UNO DE LOS DISTRITOS Y POR CADA UNO DE LOS AYUNTAMIENTOS 

QUE INTEGRAN NUESTRA ENTIDAD FEDERATIVA, ADEMÁS DEL QUE SE MARCA COMO OBLIGATORIO 

POR PARTE DE NUESTRO CÓDIGO ELECTORAL, QUE ES EL RELATIVO A LAS PROPUESTAS 

LEGISLATIVAS DE REPRESENTACIÓN PROPORCIONAL POR CADA UNO DE LOS PARTIDOS POLÍTICOS 

QUE POSTULARON CANDIDATURAS PARA ESTE PRINCIPIO, Y ESTO PRÁCTICAMENTE NO SE LLEVÓ A 

CABO EN SU TOTALIDAD POR LA FALTA DIGAMOS DE PARTICIPACIÓN DE LOS PARTIDOS POLÍTICOS, 

ME PARECEN DOS DEBATES DE TODOS LOS PLANTEADOS Y AHÍ ES DONDE YO QUIERO ATERRIZAR 

LA SEGUNDA REFLEXIÓN, EL TEMA DE LA ESTRUCTURA PUEDE CUBRIRSE ESTABLECIENDO DISTINTAS 

REGLAS, HAY MUCHAS FORMAS DE DEBATIR, PERO NINGUNA VA A SER SUFICIENTEMENTE 

ATRACTIVA PARA LA AUDIENCIA SI NO CONTAMOS CON LA VOLUNTAD DE LOS ACTORES POLÍTICOS 

PARA PODER PARTICIPAR EN LOS MISMOS Y LO PUDIMOS APRECIAR CON LOS DEBATES 

PRESIDENCIALES, QUE HUBO ESTE AÑO TAMBIÉN EN NUESTRO PAÍS, DONDE LAS CRÍTICAS SE 

VERSARON PRÁCTICAMENTE EN TÉRMINOS DE PRODUCCIÓN, QUE A LO MEJOR SI HAY ÁREAS DE 

OPORTUNIDAD QUE TANTO EL INE COMO LOS OPLES PODEMOS APROVECHAR PARA MEJORAR 

ESTOS EJERCICIOS, SIN EMBARGO, YO CONSIDERO QUE UN GRAN PORCENTAJE DEL ÉXITO DE LOS 

MISMOS, ES LA VOLUNTAD QUE TENGAN LAS Y LOS CANDIDATOS PARA PODER POR REALIZAR UN 

DEBATE DE ALTURA, EN PRIMER TÉRMINO PARA PARTICIPAR PARA ACUDIR Y EN SEGUNDO, PARA 

YA ESTANDO ALLÍ PODER DEBATIR REALMENTE LAS DISTINTAS IDEOLOGÍAS QUE REPRESENTAN 

CADA UNO DE ESTOS INSTITUTOS POLÍTICOS E INCLUSO TAMBIÉN LAS CANDIDATURAS 

INDEPENDIENTES QUE EN SU MOMENTO SEAN REGISTRADAS Y LES FELICITO PORQUE 

EVIDENTEMENTE NOS PONEMOS COMO INSTITUCIÓN UN RETO MUY GRANDE, RUMBO AL 

PROCESO ELECTORAL DEL DOS MIL VEINTISIETE, DONDE ADEMÁS DE ESTE MISMO VOLUMEN DE 

CARGOS POR RENOVAR, TENDRÍAMOS QUE AGREGAR LOS DOS DEBATES OBLIGATORIOS A LA 

GUBERNATURA, QUE HAY QUE SEÑALAR QUE TAMBIÉN EL ANTECEDENTE MÁS REMOTO DE 

DEBATES PARA LA GUBERNATURA ORGANIZADO POR ESTE INSTITUTO EN MI PERCEPCIÓN ES MUY 

BUENO, POR LO TANTO ESE ES EL PUNTO DE PARTIDA EN EL QUE TENEMOS QUE INICIAR 

JUSTAMENTE EN LA PREPARACIÓN DE ESTOS EJERCICIOS. Y PUES TAMBIÉN, HACER UNA 

FELICITACIÓN MUY PERSONAL AL ÁREA OPERATIVA DE COMUNICACIÓN SOCIAL, QUE COMO YA LO 

MENCIONÓ MI COMPAÑERO FRANCISCO Y YO AL INICIO DE ESTA REFLEXIÓN, ESTUVIERON EN UN 

PERIODO PRÁCTICAMENTE LAS PRIMERAS TRES SEMANAS DE MAYO TODA LA TARDE EN LOS 

ESTUDIOS DE RADIO Y TELEVISIÓN DE AGUASCALIENTES, ATENDIENDO JUSTAMENTE ESTOS 

COMPROMISOS DE LOS DEBATES, DOS DEBATES POR DÍA, INCLUIDO EL DÍA DE LAS MADRES QUE 

POR AHÍ SE CRUZÓ Y DEFINITIVAMENTE ES ALGO QUE A LO MEJOR NO SE VE, PERO VALE LA PENA 

DESTACAR PORQUE PUES HABLA DEL COMPROMISO Y LA RESPONSABILIDAD DE ESTE INSTITUTO Y 

SU PERSONAL, NO SOLO CON ESTE TEMA SINO CON TODOS LOS QUE NOS TOCA DESARROLLAR 

DURANTE UN PROCESO ELECTORAL, ES CUANTO CONSEJERA PRESIDENTA, MUCHAS GRACIAS. 
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CONSEJERA PRESIDENTA LICENCIADA CLARA BEATRIZ JIMÉNEZ GONZÁLEZ: 

GRACIAS CONSEJERO, TIENE AHORA EL USO DE LA VOZ LA CONSEJERA MARIANA RAMÍREZ, 

ADELANTE. 

 

CONSEJERA ELECTORAL LICENCIADA MARIANA ERÉNDIRA RAMÍREZ VELÁZQUEZ: 

GRACIAS, BUENOS DÍAS OTRA VEZ, BUENO PUES NADA MÁS COMENZAR RECONOCIENDO EL 

TRABAJO YA LO DIJERON QUIENES ME ANTECEDIERON, FUE UN TRABAJO INSTITUCIONAL EN EL QUE 

CADA UNA DE LAS ÁREAS PARTICIPÓ, NOS APOYÓ ALLÁ RECIBIENDO PERSONAS, INCLUSO 

CUBRIENDO ALGUNAS PARTES QUE QUEDABAN PENDIENTES AQUÍ, PORQUE SÍ TRES SEMANAS 

VIVIMOS AHÍ EN RADIO Y TELEVISIÓN QUIENES INTEGRAMOS LA COMISIÓN, Y PUES BUENO TODA 

LA TARDE, APARTE ESTAS PERSONAS TAMBIÉN QUIENES INTEGRARON LOS CONSEJOS MUNICIPALES 

Y DISTRITALES QUE NOS ESTUVIERON APOYANDO AHÍ EN SU MUNICIPIO, MÁS BIEN CUANDO FUE 

EL DEBATE DE SUS MUNICIPIOS O DE SUS DISTRITOS, Y PUES DE LA COMISIÓN QUE PUEDO DECIR, 

EL TRABAJO HABLA POR SÍ MISMO, PERO UN LUJO TRABAJAR CON EL CONSEJERO FRANCISCO Y CON 

LA CONSEJERA HILDA, QUE IGUAL MI RECONOCIMIENTO POR TUS GESTIONES, SI NO FUERA POR 

ESTA VISIÓN, YA LE COMENTABA, YO LO COMENTABA EN LA REUNIÓN QUE TUVIMOS DE LA 

COMISIÓN, SI NO FUERA POR LA VISIÓN QUE TUVO LA CONSEJERA HILDA, NO HUBIÉRAMOS TENIDO 

TANTOS DEBATES, NO HUBIERA SIDO POSIBLE Y TAMBIÉN ESTA BUENA GESTIÓN CON RADIO Y 

TELEVISIÓN QUE LOGRÓ QUE TODO FUERA DE UNA MANERA MÁS PROFESIONAL, DE QUE 

ENTREGÁRAMOS UN PRODUCTO DE ALTURA, Y PUES BUENO TODO FUE GRACIAS A ESTA GESTIÓN 

E IGUAL AGRADECER Y RECONOCER A RADIO Y TELEVISIÓN POR ESTE APOYO INCONDICIONAL QUE 

NOS DIO Y PROFESIONAL, ADEMÁS DE TODO. TAMBIÉN YA LO COMENTARON MIS COMPAÑEROS, 

MI COMPAÑERA HILDA TAMBIÉN, RESPECTO A LA COORDINACIÓN DE COMUNICACIÓN, PERSONAS 

MUY PROFESIONALES, LES AGRADEZCO TAMBIÉN TODO SU ACOMPAÑAMIENTO, PORQUE 

PRECISAMENTE PARA ESO SON EL ÁREA ESPECIALIZADA, ERAN QUIENES NOS IBAN GUIANDO, 

QUIENES NOS IBAN ORIENTANDO O INCLUSO DANDO TIPS PARA QUE TODO FUERA FLUYENDO Y 

SALIENDO DE LA MEJOR MANERA, ENTONCES MI RECONOCIMIENTO TOTAL A TODA EL ÁREA DE 

COMUNICACIÓN Y MI AGRADECIMIENTO Y PUES SÍ TAMBIÉN ME GUSTARÍA TOCAR EL TEMA QUE 

YA ABORDABAN UN POCO EL CONSEJERO FRANCISCO Y EL CONSEJERO JAVIER, EN ESTE 

COMENTARIO QUE INCLUSO EN EL INFORME QUE HACE LA CONSEJERA HILDA, RESPECTO A LA 

OBLIGATORIEDAD DE LOS DEBATES, SE HA AVANZADO EN PONER ESTA CARGA A LAS AUTORIDADES 

ELECTORALES DE LA ORGANIZACIÓN, SÍ PARA ALGUNAS CONTIENDAS, NO PARA TODAS PERO NO SE 

HA AVANZADO EN PONER ESTA CARGA A LAS CANDIDATURAS, TANTO PARA QUE PARTICIPEN O 

PUES SER MÁS SEVEROS EN CUANTO A LAS SANCIONES EN CASO DE NO PARTICIPAR, Y ENTONCES 

TENEMOS AHÍ, LA PARTE PRINCIPAL QUE ES LA CIUDADANÍA EN UN SEGUNDO PLANO, SI LAS 

CANDIDATURAS QUIEREN VAN, SI NO TAMPOCO PASA NADA Y ES COMO UNA ENTREVISTA DE 

TRABAJO, SIEMPRE LO COMENTAMOS, ENTONCES CREO QUE EN LA PARTE LEGISLATIVA DEBERÍA 

VOLTEARSE UN POCO A VER ESA ESTA CUESTIÓN EN CUANTO A QUE LAS CANDIDATURAS EN 
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VERDAD PARTICIPEN EN ESTOS EJERCICIOS, PORQUE LA CIUDADANÍA NECESITA CONOCERLES, 

NECESITA SABER DE PROPIA MANO CÓMO SON, CÓMO RESPONDEN, INCLUSO SUS PROPUESTAS, 

ENTONCES YO CREO QUE AHÍ NOS QUEDA UN ASUNTO PENDIENTE EN CUANTO A MATERIA DE 

LEGISLAR RESPECTO A LOS DEBATES Y SU OBLIGATORIEDAD TAMBIÉN PARA LAS CANDIDATURAS, 

ES CUANTO. 

 

CONSEJERA PRESIDENTA LICENCIADA CLARA BEATRIZ JIMÉNEZ GONZÁLEZ: 

GRACIAS CONSEJERA, TIENE EL USO DE LA VOZ LA CONSEJERA ELECTORAL LICENCIADA ZAIRA LOERA.  

 

CONSEJERA PRESIDENTA LICENCIADA CLARA BEATRIZ JIMÉNEZ GONZÁLEZ: 

GRACIAS PRESIDENTA, BUENO AL IGUAL QUE MIS COMPAÑEROS CREO QUE CUANDO LA CONSEJERA 

HILDA ASUMIÓ, PERDÓN, LA PRESIDENCIA DE ESTA COMISIÓN, A MUCHOS NOS DIO MUCHA 

TRANQUILIDAD PORQUE SABÍAMOS QUE ESTABA EN MUY BUENAS MANOS ESTA COMISIÓN, 

SABÍAMOS QUE IBA A CRECER Y QUE IBA A DEJAR MUY EN ALTO AL INSTITUTO ESTATAL ELECTORAL 

DE AGUASCALIENTES, Y CREO QUE SE LOGRÓ, HAY QUE ESTABLECER QUE EL PRESUPUESTO NO FUE 

EL QUE ESPERÁBAMOS Y AÚN, ASÍ LA CONSEJERA A TRAVÉS DE SUS GESTIONES REALIZÓ UN 

TRABAJO IMPECABLE E INCREÍBLE QUE HOY DEJA AGUASCALIENTES COMO UNO DE LOS ESTADOS 

CON DEBATES MUY BUENOS, Y YA LA CALIDAD DE LAS CANDIDATURAS ES OTRA CUESTIÓN, PERO 

QUE LLAMÓ MUCHO LA ATENCIÓN COMO ELLA LO DECÍA EN MEDIOS SOCIALES, A MÍ ME GUSTARÍA 

DESTACAR ADEMÁS DE LO YA SEÑALADO POR MIS COMPAÑERAS Y COMPAÑEROS UNA PARTE MUY 

IMPORTANTE, QUE FUE LA CONVOCATORIA DE PREGUNTARLE A LAS CANDIDATURAS, HAY QUE 

RECORDAR QUE EL INFORME PAÍS Y AYER CUANDO PRESENTABAN LA ENNCÍVICA QUE FUE 

APROBADA EN FEBRERO, HABLÁBAMOS DE ESTA SITUACIÓN DE QUE LOS CHAVOS DE ENTRE 

DIECINUEVE Y VEINTINUEVE AÑOS DE EDAD SIGUEN SIN PARTICIPAR EN LAS CUESTIONES 

ELECTORALES Y NO ELECTORALES, ENTONCES CON ESTAS ACTIVIDADES FOMENTADAS POR LOS 

INSTITUTOS ESTATALES ELECTORALES, ESTA CONVOCATORIA PREGÚNTALES A LAS CANDIDATURAS 

REALIZADA POR LA CONSEJERA HILDA, LO QUE PROVOCAMOS ES ESO MAYOR PARTICIPACIÓN DE 

LOS JÓVENES, NO SOLO EN LOS PROCESOS ELECTORALES, SINO TAMBIÉN EN CUESTIONES DE SU 

VIDA DIARIA Y EN CUESTIONES DE NO ELECTORALES, COMO SE MANEJAN AHORA EN LA ENCCÍVICA, 

MUCHÍSIMAS FELICIDADES CONSEJERA, TAMBIÉN EL ACOMPAÑAMIENTO QUE TUVO EL CONSEJERO 

FRANCISCO, LA CONSEJERA MARIANA, CREO QUE EL TRABAJO EN EQUIPO SIEMPRE RESALTA, 

CUANDO LAS COMISIONES TRABAJAN EN EQUIPO SE LOGRA UN TRABAJO EXITOSO, PERO TAMBIÉN 

CREO QUE HUBO UN ÁREA MUY CAPACITADA LA DE COORDINACIÓN, COMUNICACIÓN SOCIAL 

PERDÓN, LA COORDINACIÓN DE COMUNICACIÓN SOCIAL, QUE POR SUPUESTO CADA UNO DE ELLOS 

ESTUVIERON AHÍ ACTIVOS, HAY QUE RECORDAR Y CREO QUE TAMBIÉN ES IMPORTANTE DECIR, QUE 

NO SOLAMENTE SE LLEVARON A CABO LOS DEBATES DURANTE ESE TIEMPO Y LA COORDINACIÓN 

DE COMUNICACIÓN SOCIAL ESTUVO MUY SATURADA DE TRABAJO, PERO AUN ASÍ SE SALIÓ 

ADELANTE CON CADA UNO DE LAS PROPUESTAS Y CON CADA UNO DE LOS DEBATES REALIZADOS, 
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MUCHÍSIMAS FELICIDADES CONSEJERA HILDA, LA VERDAD MUY MERECIDAS TODAS LAS 

FELICITACIONES QUE TIENE, ES CUANTO PRESIDENTA. 

 

CONSEJERA PRESIDENTA LICENCIADA CLARA BEATRIZ JIMÉNEZ GONZÁLEZ: 

GRACIAS CONSEJERA, ALGUIEN MÁS DESEA HACER USO DE LA VOZ, TIENE LA PALABRA LA 

REPRESENTACIÓN DEL PARTIDO MOVIMIENTO LABORISTA LICENCIADO ESTEBAN DÁVILA. 

 

REPRESENTANTE DEL PARTIDO MOVIMIENTO LABORISTA AGUASCALIENTES LICENCIADO 

ESTEBAN DÁVILA RUIZ: 

HOLA SÍ SE ESCUCHA BIEN, ANTES QUE NADA BUENO, BUENOS DÍAS A TODOS Y EL COMENTARIO 

QUE VA ES PORQUE DESDE MOVIMIENTO LABORISTA, VENIMOS DE UNA TRANSICIÓN DE 

CIUDADANOS AHORA ACTORES POLÍTICOS, Y COMO CIUDADANOS NOS HEMOS DADO CUENTA DE 

CÓMO SE HAN LLEVADO ALGUNOS DEBATES, EN GENERAL SI HA HABIDO COMO CIERTOS DESAIRES, 

CIERTAS DESILUSIONES, SOBRE TODO POR EL LAS AUSENCIAS Y SOBRE TODO TAMBIÉN POR LA 

CALIDAD DE LOS DEBATES, YO NADA MÁS QUISIERA COMENTAR A TÍTULO PERSONAL PERO 

TAMBIÉN DEL PARTIDO, A NUESTROS COMPAÑEROS DE TODAS LAS ENTIDADES DE PARTIDOS 

POLÍTICOS Y NUESTROS NUEVOS COMPAÑEROS DE NUEVO INGRESO, QUE TENEMOS UNA 

OBLIGACIÓN PARA MEJORAR LA CALIDAD DE LA DEMOCRACIA, UN BUEN DEBATE DECÍA JAVIER, 

MÁS MEJORA A LAS ACCIONES COMUNICATIVAS DENTRO DE LA DEMOCRACIA Y SI ELEVAMOS EL 

NIVEL DE DEBATE Y NO NADA MÁS LO HACEMOS COMO DECÍAN ALGO TRANQUILO, ALGO QUE 

PUEDEN SOPESAR TODOS SIN NINGÚN PROBLEMA, PUES CREEMOS QUE VAMOS A TENER UNA 

MEJOR PROPUESTA, Y BUENO ESTO NOS VA A DAR UNA GARANTÍA A LOS EJES BÁSICOS, POR 

EJEMPLO DE LA PLURALIDAD, HAY MUCHAS VECES QUE LOS PARTIDOS AL DECIR QUE SÍ A TODO SE 

MANTIENE EN UN DISCURSO TOTALMENTE A LO QUE QUIERA ESCUCHAR EL PÚBLICO, ENTONCES 

BUENO NADA MÁS ES MI PEQUEÑA REFLEXIÓN, DE QUE COMO CIUDADANOS HEMOS TENIDO ES 

HARTAZGO Y QUE SÍ DEBEMOS PARA LAS SIGUIENTES ELECCIONES HACER LO MEJOR PARA 

MEJORAR LA CALIDAD DE DEBATE.  

 

CONSEJERA PRESIDENTA LICENCIADA CLARA BEATRIZ JIMÉNEZ GONZÁLEZ: 

GRACIAS SEÑOR REPRESENTANTE, ALGUIEN MÁS DESEA HACER USO DE LA VOZ, TIENE LA PALABRA 

LA CONSEJERA HILDA HERMOSILLO Y ENSEGUIDA LA REPRESENTACIÓN DEL PARTIDO MORENA, 

PRIMERO CEDEMOS EL USO DE LA VOZ AL LICENCIADO RICARDO BARBA REPRESENTANTE DE 

MORENA. 

 

REPRESENTANTE DEL PARTIDO MORENA LICENCIADO RICARDO BARBA PARRA: 

GRACIAS, PERDÓN, MUCHAS GRACIAS MUY AMABLE CONSEJERA, BUENO PRIMERO QUE NADA MI 

RECONOCIMIENTO EN FORMA PERSONAL, OBVIAMENTE EN LA REPRESENTACIÓN QUE OSTENTO 

TAMBIÉN, DADO QUE EL ABRIR ESTOS ESPACIOS AL ESCRUTINIO PÚBLICO DE NO SOLO DE 
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PERSONAS SINO DE PLATAFORMAS, DE IDEAS, DE FORMA DE EXPRESARSE, AYUDA A QUE LA 

CIUDADANÍA POR LO MENOS SE FORME UN CRITERIO MÍNIMO PARA TOMAR DECISIONES, NO DIGO 

COINCIDO CON EL CONSEJERO ROJAS, QUE ESTE SEA LA VÍA PARA TOMAR LA DECISIÓN POR QUIEN 

SUFRAGAR, SIN EMBARGO, BUENO ES UN BUEN EJERCICIO, LA ORGANIZACIÓN, LA APERTURA, EL 

PONER A LA MESA LOS MEDIOS Y LAS FORMAS PARA LLEVAR UN DEBATE AHÍ ESTUVIERON, 

COINCIDO UN POCO CON VARIOS DE USTEDES QUE SEÑALARON RESPECTO A LA CALIDAD EL 

COMPAÑERO REPRESENTANTE DE PARTIDO, LAS CALIDADES DE LOS DEBATES Y LAS AUSENCIAS, O 

SEA UN DEBATE DONDE SE DESDEÑA EN FORMA SISTEMÁTICA LA PARTICIPACIÓN, PUES YA NOS 

DEJA VER EL TIPO DE ORGANIZACIÓN POLÍTICA QUE SE ES, ESTÁBAMOS MÁS PREOCUPADOS EN 

ENTREGAR DESPENSAS Y COMPRAR INES, QUE EN IR A DEBATIR IDEOLOGÍA, EN IR A DEBATIR 

PLATAFORMAS ELECTORALES, SIN EMBARGO CUANDO VAMOS A ESTE ESCRUTINIO DE LA SOCIEDAD 

Y A VECES UNO Y NO SE DIO EL DEBATE, PERO CUANDO HUBO DOS EN ADELANTE Y SE PROPICIÓ EL 

DEBATE PUES AHÍ LA CIUDADANÍA Y LOS PROPIOS ACTORES POLÍTICOS, LOS REPRESENTANTES DE 

LA SOCIEDAD, DE LOS PARTIDOS, DE LA ORGANIZACIÓN NOS DIMOS CUENTA COMO SEÑALA EL 

COMPAÑERO, HAY QUE ELEVAR LA PREPARACIÓN Y EL DEBATE, HAY QUE PREPARAR HAY QUE 

PREPARAR ADECUADAMENTE A LOS COMPAÑEROS PARA QUE MÍNIMAMENTE TENGAN UN 

DISCURSO COHERENTE, YO LA VERDAD O SEA PROPIOS Y EXTRAÑOS, NUESTROS Y AJENOS, LA 

VERDAD QUE ERAN PARA DABA PENITA O PENOTA, COMPAÑEROS HASTA REPRESENTANTES DE 

PARTIDO QUE ERAN CANDIDATOS NO HILABAN DOS IDEAS, ENTONCES ME PARECE QUE LA CALIDAD 

DEL CONTENIDO DEL DEBATE ES RESPONSABILIDAD NUESTRA DE LOS PARTIDOS POLÍTICOS, DE LA 

SOCIEDAD, PERO TAMBIÉN Y AQUÍ TENEMOS QUE SER MUY MUY CLAROS, LA CALIDAD DEL DEBATE 

PUES ES EL REFLEJO DE LA EDUCACIÓN QUE TENEMOS, ES EL REFLEJO DE LA PREPARACIÓN 

INSTITUCIONAL, GUBERNAMENTAL PÚBLICA QUE TENEMOS, NO PODEMOS PEDIR UNOS GRANDES 

PARTIDOS POLÍTICOS, TENEMOS UNA CIUDADANÍA DE ESE NIVEL SI NO PONEMOS A LA CIUDADANÍA 

A PREPARARSE A INVOLUCRARSE EN TODOS LOS ASUNTOS PÚBLICOS, PUES LA CALIDAD DEL QUE 

QUIERE SER POLÍTICO EL QUE QUIERE SER REPRESENTANTE, PUES VA A SEGUIR SIENDO ESA, POR 

ESO ES MUY IMPORTANTE Y RESALTO QUE ESTE TIPO DE EJERCICIOS DEBEN DE SER CONSTANTES, 

HOY NO LOS VEMOS EN LA LEY SALVO EL DE LA GUBERNATURA, DICE QUE SE PODRÁN HACER LOS 

DEBATES CONFORME A LO QUE SE TENGA Y ES UN GRAN EJERCICIO Y ES UN GRAN ESFUERZO QUE 

USTEDES HICIERON, COMO COMISIÓN, COMO CONSEJO Y TAMBIÉN COMO COORDINACIONES PERO 

ES IMPORTANTE Y AHORITA QUE SEÑALARON LA ENCCÍVICA IRNOS POR ESE LADO, EL ÓRGANO 

ELECTORAL, QUE ES LA PREGUNTA QUE LUEGO SE HACE EL CIUDADANO COMÚN ¿QUÉ HACE UN 

ÓRGANO ELECTORAL CUANDO NO HACE ELECCIONES? ¿A QUÉ SE DEDICA? ¿POR QUÉ SON 

PERMANENTES? ¿POR QUÉ TANTA GENTE? SI NO HACEN ELECCIONES Y AHORA LAS HACEN EN 

FORMA CONJUNTA, ANTES BUENO UN AÑO HABÍA FEDERALES, OTRO AÑO LOCALES, LUEGO 

DEJÁBAMOS DESCANSAR UN AÑO Y LUEGO ASÍ SEGUÍAMOS EN ESE CICLO, HOY NO, A RAÍZ DE ESTAS 

REFORMAS DE DOS MIL CATORCE, LAS ELECCIONES SON CONCURRENTES TANTO LA FEDERAL COMO 

LAS LOCALES SE LLEVAN A CABO EN UNA SOLA FECHA, BUENO Y ¿QUÉ HACEMOS LOS DEMÁS AÑOS? 
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PERO NO ES EL CASO DE AGUASCALIENTES, AGUASCALIENTES EN EL DOS MIL QUINCE A LA FECHA 

HEMOS TENIDO SALVO CREO QUE DOS AÑOS NO HEMOS TENIDO ELECCIONES, PERO TODOS LOS 

DEMÁS NOS HEMOS DEDICADO A ESTAR HACIENDO ELECCIONES, PERO SÍ ES IMPORTANTE QUE 

PARA PODER CONCURRIR A EJERCICIOS DE CARA A LA SOCIEDAD COMO LOS DEBATES, PUES ES 

IMPORTANTE QUE TODOS PARTICIPEMOS QUE TODOS NOS OBLIGUEMOS A CONCURRIR CON UN 

MÍNIMO DE PARTICIPACIÓN DE PREPARACIÓN PARA BRINDAR UNA BUENA CALIDAD ¿QUÉ IBA A 

SALIR DE ESTOS DEBATES? O ¿QUÉ SALIÓ DE ESOS DEBATES? PUES IBAN A SALIR LOS 

REPRESENTANTES POPULARES EN EL CONGRESO Y ME PREOCUPA, COMO HE ESTADO PREOCUPADO 

MUCHOS AÑOS, DE QUE LOS LEGISLADORES NO HILEN DOS IDEAS, NO SEPAN DE QUÉ SE TRATA LA 

LEGISLACIÓN, ESTÉN PROMETIENDO IR A REPARTIR AGUA, CUANDO SU FUNCIÓN NO ES ESA O EN 

EL CASO DE CANDIDATOS A PRESIDENTES MUNICIPALES, NO VAMOS A CAMBIAR LA LEY, TIENEN LA 

FACULTAD PERO ELLOS NO SON DE INICIAR, TIENEN LA FACULTAD DE INICIAR PERO NO DE 

LLEVARLAS A CABO, CREO QUE ANDÁBAMOS MUY MUY PERDIDOS DIGO PROPIOS Y EXTRAÑOS, NO 

DIGO AQUELLOS SON MUY MALOS, NO PROPIOS Y EXTRAÑOS ANDÁBAMOS DEFINITIVAMENTE MAL 

Y ENTONCES HAY QUE LLAMAR A LA REFLEXIÓN A HACER DEBATES DE ALTURA CON UNA BUENA 

ORGANIZACIÓN, COMO YA SE DEMOSTRÓ QUE SE PUEDEN HACER, PERO TAMBIÉN CON UNA 

BUENA PARTICIPACIÓN DE LOS ORGANISMOS, DE LOS INSTITUTOS POLÍTICOS Y QUE ESTAMOS MÁS 

INTERESADOS EN PROMOVER ANTE LA CIUDADANÍA NUESTRAS PLATAFORMAS ELECTORALES Y LO 

QUE VAMOS A IR A PLANTEAR A LOS ÓRGANOS COLEGIADOS, COMO LOS CABILDOS Y EL CONGRESO 

Y DEJEMOS DE UN LADO OTRO TIPO DE PARAFERNALIAS, PERO ESO COINCIDO CON QUIEN AQUÍ 

SEÑALÓ QUE LA LEGISLACIÓN VA A SER IMPORTANTE PODERLO MODIFICAR, 

INDEPENDIENTEMENTE DE LOS AUGURIOS SOBRE REFORMAS ELECTORALES TODOS NOSOTROS 

DEBEMOS SEGUIR TRABAJANDO EN LA MANERA EN QUE LO ENTENDEMOS, POR ESO ES 

IMPORTANTE QUE EN ESTOS MESES DE CONCLUSIÓN O DE QUE HAY AQUÍ UN PARÉNTESIS ENTRE 

HABER CONCLUIDO CON LA JORNADA ELECTORAL Y LA TOMA DE POSESIÓN DE LOS CIUDADANOS Y 

CIUDADANAS QUE FUERON ELECTOS, ESOS PERIODOS DE REFLEXIÓN PARA QUE PODAMOS DARLE 

CONCLUSIÓN AL CICLO ELECTORAL, O BUENO REINICIO AL CICLO ELECTORAL Y EN ESTE ÚLTIMO 

PROCESO DE ESE CICLO ELECTORAL, DECIR QUÉ ES LO QUE NOS FALLÓ Y QUÉ PODEMOS MEJORAR 

Y CUÁLES SON LAS VENTAJAS DE OPORTUNIDAD QUE TENEMOS PARA MEJORAR, NO NADA MÁS LA 

CALIDAD DE LA DEMOCRACIA, SINO LA CALIDAD DE LOS CIUDADANOS QUE PARTICIPAN EN LA 

DEMOCRACIA, TANTO COMO CANDIDATOS COMO ELECTORES Y NO SOLAMENTE DEJAR A ESE 

CUARENTA, CINCUENTA POR CIENTO QUE NO PARTICIPA EN LOS PROCESOS ELECTORALES Y DARLE 

LA RAZÓN DE QUE PUES ES QUE ASÍ ES LA POLÍTICA, ES QUE ESOS SON LOS POLÍTICOS, YO SÉ LAS 

REGRESO SIEMPRE, PUES ES QUE ES LA CIUDADANÍA QUE TENEMOS, LA MAYORÍA NO SABE NI DE 

QUÉ LE HABLAN Y CUANDO SE HACEN ESTE TIPO DE EJERCICIOS DONDE LE ESTAMOS DICIENDO QUÉ 

ES LO QUE SE PRETENDE, QUÉ ES LO QUE PRETENDE CADA ORGANISMO POLÍTICO, PUES HAY 

CIERTO, SI HAY ESA APATÍA PARA PARTICIPAR UN SOLO DÍA A VOTAR CUANDO HAY UN CICLO COMO 

ESTE QUE FUE DESDE EL CINCO, SEIS DE MAYO HASTA EL VEINTICUATRO, TODOS LOS DÍAS TENÍAN 
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LAS DIFERENTES FORMAS DE VERLO Y NO SE CONCLUYÓ EN LLEGAR A ESO, PERO BUENO PARA YO 

CONCLUIR EN ESTA INTERVENCIÓN, REITERO MI FELICITACIÓN A LA COMISIÓN, AL CONSEJO, A LAS 

COORDINACIONES PORQUE SE PUSO EN LA MESA LA VIABILIDAD PARA LLEVAR A CABO ESTO Y 

LLAMO A LA REFLEXIÓN A LOS ACTORES POLÍTICOS, A LOS INSTITUTOS POLÍTICOS A QUE SI VAMOS 

A TENER ESTE BUEN SERVICIO DE EXPOSICIÓN DE NUESTRAS PLATAFORMAS E IDEOLOGÍAS, POR LO 

MENOS NOS PREOCUPEMOS POR MANDAR BIEN AQUÍ QUIENES VAN A REPRESENTARNOS, 

GRACIAS.  

 

CONSEJERA PRESIDENTA LICENCIADA CLARA BEATRIZ JIMÉNEZ GONZÁLEZ: 

GRACIAS SEÑOR REPRESENTANTE, ADELANTE CONSEJERA HILDA HERMOSILLO.  

 

CONSEJERA ELECTORAL LICENCIADA HILDA YOLANDA HERMOSILLO HERNÁNDEZ: 

GRACIAS PRESIDENTA, PUES NO QUERÍA DESAPROVECHAR U OMITIR LA OPORTUNIDAD DE 

EXPRESAR MI AGRADECIMIENTO EN CALIDAD DE PRESIDENTA DE LA COMISIÓN DE DEBATES, YA SE 

HABLÓ DEL FACTOR DEL ASPECTO TÉCNICO, PERO FALTÓ HACER ÉNFASIS EN EL ASPECTO HUMANO 

QUE HIZO POSIBLE QUE TODO SALIERA BIEN, INICIANDO BUENO PUES POR EL RESPALDO 

INSTITUCIONAL QUE EN TODO MOMENTO HUBO HACIA ESTAS ACTIVIDADES, COMO YA 

MENCIONARON PREVIAMENTE, DESDE LA GESTIÓN DE LOS RECURSOS NECESARIOS PARA LLEVAR A 

CABO ESTOS EJERCICIOS DE MANERA MÁS QUE DIGNA, A TODAS Y CADA UNA DE LAS ÁREAS QUE 

ESTUVIERON APOYANDO A JURÍDICO, SECRETARÍA, INFORMÁTICA, PRÁCTICAMENTE LA TOTALIDAD 

DEL INSTITUTO QUE DE POR SÍ YA TRAÍA ENCIMA LA CARGA QUE SUPONE, PUES UNA DE LAS ETAPAS 

MÁS IMPORTANTES DEL PROCESO ELECTORAL QUE SON LAS VÍSPERAS LAS SEMANAS PREVIAS A LA 

JORNADA ELECTORAL, BUENO PUES SE HICIERON ESPACIO EN SUS AGENDAS EN SUS AGENDAS 

LABORALES, EN SUS AGENDAS PERSONALES PARA PODER ASISTIR LA ORGANIZACIÓN, PUES DE LOS 

DEBATES, ADMINISTRACIÓN QUE EN TODO MOMENTO ESTUVO AL PENDIENTE DE LAS 

NECESIDADES QUE PUDIERAN SURGIR DURANTE ESTA TEMPORADA, A LOS PROVEEDORES QUE 

SIEMPRE FUERON SENSIBLES A NUESTRAS SUGERENCIAS, A NUESTRAS PETICIONES, POR SUPUESTO 

ESPECIAL MENCIÓN A RADIO Y TELEVISIÓN DE AGUASCALIENTES, QUIENES POR CIERTO, BUENO 

PUES HAN SUGERIDO QUE ESTE ACERCAMIENTO INTERINSTITUCIONAL CONTINÚE DE CARA A LA 

PRÓXIMA CONTIENDA ELECTORAL, DONDE YA SE MENCIONABA ADEMÁS DE LOS DEBATES POR LOS 

DIECIOCHO DISTRITOS, ONCE MUNICIPIOS SE LE SUMAN DOS A LA GUBERNATURA PUEDAN 

INNOVAR, PUEDAN LLEVARSE A CABO EN UN FORMATO, BUENO PUES CADA VEZ MÁS ATRACTIVOS 

PARA LA CIUDADANÍA, Y BUENO PUES NOSOTRAS Y NOSOTROS SEREMOS MUY RECEPTIVOS DE 

TODOS ESTOS COMENTARIOS, QUE BUENO PUES DESDE EL ASPECTO TÉCNICO Y COMO 

ESPECIALISTAS EN AUDIENCIA PUDIERAN PROPORCIONARNOS OTRA INSTITUCIÓN CON LA QUE 

ESPEREMOS CONTINUAR EN CERCANÍA, ES CON LA UNIVERSIDAD AUTÓNOMA DE AGUASCALIENTES 

YA LO DECÍAN POR AHÍ, NOS APOYARON CON LA ELABORACIÓN DE PREGUNTAS, QUE NO FUERON 

PREGUNTAS CIRCUNSTANCIALES COMO A CUALQUIER CIUDADANO TENEMOS, SINO 
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FUNDAMENTADAS EN ANÁLISIS CONTEXTUALES QUE SE HICIERON CON RESPECTO A LA SITUACIÓN 

DEL ESTADO DESDE LOS ÁMBITOS DE ATRIBUCIÓN, DE LEGISLATIVO Y DE LOS AYUNTAMIENTOS, A 

LAS PERSONAS DE LENGUA DE SEÑAS MEXICANA, POR SUPUESTO QUE NOS APOYARON AMPLIAR 

LOS ALCANCES HACIA LA COMUNIDAD CON DISCAPACIDAD AUDITIVA, TAMBIÉN UN 

AGRADECIMIENTO ESPECIAL A LOS CONSEJOS DISTRITALES Y MUNICIPALES QUE TAMBIÉN SE 

HICIERON ESPACIO EN SUS AGENDAS PARA ESTAR APOYANDO, POR SUPUESTO A LAS Y LOS 

PERIODISTAS QUE PUSIERON PUES AL SERVICIO NO DEL INSTITUTO ESTATAL ELECTORAL SINO DE LA 

CIUDADANÍA SUS CONOCIMIENTOS QUE BUENO PUES A TRAVÉS DE LA LABOR PERIODÍSTICA HAN 

LOGRADO ACUMULAR Y BUENO PUES LO PUSIERON DE MANIFIESTO AL CONDUCIR Y MODERAR 

ESTOS EJERCICIOS DELIBERATIVOS, NO ESTÁ DEMÁS AGRADECER A LAS PERSONAS QUE ASISTIERON, 

QUE ACEPTARON SOMETERSE AL ESCRUTINIO PÚBLICO DE MANERA TELEVISADA Y BUENO PUES ES 

AQUÍ EN ESTE PUNTO DONDE ME GUSTARÍA APROVECHAR PARA RECORDAR A TODOS LOS 

PARTIDOS POLÍTICOS Y EN ESPECIAL A QUIENES DESDE HACE UN PAR DE SEMANAS DEBUTARON EN 

LA MESA DEL CONSEJO GENERAL, QUE SI BIEN LAS ELECCIONES DE DOS MIL VEINTISIETE SE 

ANTOJAN LEJANAS, LA REALIDAD BUENO PUES ES UN PERIODO QUE BUENO, PUES PARA LOS 

PARTIDOS POLÍTICOS DEBERÍA DE REPRESENTAR UNA OPORTUNIDAD DE CONSTRUIR CUADROS, 

ADEMÁS DE CONSOLIDAR ESTRUCTURAS CONFORME A LA VISIÓN AL IDEARIO Y A LOS OBJETIVOS 

QUE POR ESCRITO, BUENO PUES SE NOS ENTREGARON COMO PARTE DE ESTOS REQUISITOS PARA 

LA ACREDITACIÓN DE UN PARTIDO POLÍTICO CON CARÁCTER LOCAL, BUENO PUES TAMBIÉN ESTÁ 

LA DEFORMAR A POSIBLES PERFILES QUE ESTARÍAN ABANDERADOS EN LAS ELECCIONES FUTURAS, 

UNO DE LOS COMENTARIOS, JUSTIFICACIONES MEJOR DICHO MÁS RECURRENTES QUE SE TUVO 

CUANDO LAS CANDIDATURAS AVISABAN QUE NO SE IBAN A PRESENTAR ALGUNO DE LOS DEBATES 

ELECTORALES, BUENO PUES FUE PRECISAMENTE QUE LA VERBALIZACIÓN DE SUS PROPUESTAS, QUE 

LA DELIBERACIÓN NO ERA PRECISAMENTE SU FUERTE LO CUAL ME PARECE GRAVOSO YA QUE ES 

UNA CARACTERÍSTICA QUE REQUIERE PUES AMBOS CARGOS DE ELECCIÓN, TANTO LAS 

PRESIDENCIAS MUNICIPALES COMO EL CONGRESO DEL ESTADO NO SE DIGA, LA DELIBERACIÓN 

PUES FORMA PARTE DE SUS ACTIVIDADES COTIDIANAS, POR LO CUAL, BUENO PUES ES UN 

LLAMADO A QUE LOS PERFILES QUE PRÓXIMAMENTE PUDIERAN ESTAR REPRESENTÁNDOLES, 

BUENO PUES NO SEAN PRODUCTO DE LA IMPROVISACIÓN, QUE EN EL MOMENTO DEL REGISTRO 

DE CANDIDATURAS PUDIERA OCURRIR CON TAL DE PRESENTAR PLANILLAS COMPLETAS SINO QUE 

SEAN PERSONAS, PUES CALIFICADAS PARA CONTENDER EN UNA COMPETENCIA ELECTORAL Y 

EVENTUALMENTE EN CASO DE SER ELECTAS PARA DESEMPEÑAR UN PUESTO PÚBLICO, ES CUANTO. 

 

CONSEJERA PRESIDENTA LICENCIADA CLARA BEATRIZ JIMÉNEZ GONZÁLEZ: 

MUCHAS GRACIAS CONSEJERA, ALGUIEN MÁS DESEA HACER USO DE LA VOZ. YO VOY A PARTICIPAR 

DE UNA MANERA MUY BREVE, UNIRME A LA FELICITACIÓN AL AGRADECIMIENTO Y AL 

RECONOCIMIENTO A TODAS LAS ÁREAS DEL INSTITUTO QUE ESTUVIERON INVOLUCRADAS EN 

MAYOR O MENOR MEDIDA, EN MAYOR O MENOR E GRADO DE RESPONSABILIDAD, CADA UNO Y 
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CADA UNA DE QUIENES PARTICIPARON EN ESTA ORGANIZACIÓN Y DESARROLLO ESTUVIERON CON 

LA CAMISETA PUESTA PARA DESEMPEÑAR EL TRABAJO DEL INSTITUTO ESTATAL ELECTORAL, ESTA 

FUE UNA DE LAS MUCHÍSIMAS ACTIVIDADES QUE REALIZAMOS EN MANERA, DE MANERA 

CONJUNTA ENCABEZADA EN ESTA OCASIÓN POR LA COMISIÓN DE DEBATES LA LICENCIADA HILDA 

HERMOSILLO COMO PRESIDENTA DE LA MISMA, COMO YA LO DECÍA UNA FELICITACIÓN, UN 

AGRADECIMIENTO Y UN RECONOCIMIENTO A TODAS Y TODOS, AGRADECER TAMBIÉN A RADIO Y 

TELEVISIÓN DE AGUASCALIENTES POR LAS FACILIDADES PRESTADAS, A LA SECRETARIA DE 

SEGURIDAD PÚBLICA DEL ESTADO QUE ESTUVO RESGUARDANDO TAMBIÉN LAS INSTALACIONES A 

FIN DE PREVENIR ALGUNA SITUACIÓN COMPLICADA, A LA UNIVERSIDAD AUTÓNOMA DE 

AGUASCALIENTES POR LA PARTICIPACIÓN QUE TUVIERON EN ESTA CONFORMACIÓN DE LAS 

PREGUNTAS, A TODOS LOS MODERADORES Y MODERADORAS QUE TUVIERON UN DESEMPEÑO 

MUY BUENO, MUY DESTACABLE, COMO YA LO DECÍA ESTO FUE UNA MUESTRA A LA CIUDADANÍA 

DEL TRABAJO QUE HACE EL INSTITUTO ESTATAL ELECTORAL, ES SI BIEN UNA DE LAS ACTIVIDADES 

QUE TIENE CREO MÁS FOCO, MÁS DIFUSIÓN, QUE LLEGA MÁS A LA CIUDADANÍA O DE LOS QUE 

TIENE MAYOR CONOCIMIENTO DE LOS TRABAJOS QUE AQUÍ HACEMOS, PARA EL PRÓXIMO 

PROCESO ELECTORAL EFECTIVAMENTE NOS DEJA UN RETO MUY IMPORTANTE, QUE SEGURAMENTE 

IGUAL CON LA PARTICIPACIÓN DE TODAS Y TODOS VAMOS A SACAR ADELANTE CON ESTA CALIDAD 

Y SIEMPRE MEJORANDO. PARA EL INSTITUTO ESTATAL ELECTORAL TAMBIÉN CON RELACIÓN A LO 

QUE COMENTABA LA REPRESENTACIÓN DE MORENA, TENEMOS EL COMPROMISO DE FORMAR 

CIUDADANOS PARTICIPATIVOS INTERESADOS EN LOS ASUNTOS COMUNES, ES IMPORTANTÍSIMO Y 

ES BASE ME PARECE PARA ESTA CIUDADANÍA PARTICIPATIVA, LA FORMACIÓN QUE SE TIENE DESDE 

EDADES TEMPRANAS, ESTAMOS COMPROMETIDO CON ELLO Y ESTARÁN VIENDO MUCHAS 

ACTIVIDADES DEL INSTITUTO EN CONSTRUCCIÓN CIUDADANA EN EDUCACIÓN CÍVICA, Y BUENO 

PUES AGRADECER A TODAS Y TODAS SU PARTICIPACIÓN, SEÑOR SECRETARIO POR FAVOR 

CONTINÚE CON EL SIGUIENTE PUNTO DEL ORDEN DEL DÍA. 

 

SECRETARIO EJECUTIVO INTERINO MAESTRO FIDEL MOISÉS CAZARÍN CALOCA: 

CLARO QUE SÍ CONSEJERA PRESIDENTA, LE INFORMO QUE EL PUNTO NÚMERO SIETE DEL ORDEN 

DEL DÍA, ES EL INFORME QUE RINDE LA PRESIDENCIA DEL COMITÉ TEMPORAL ENCARGADO DE LA 

DOCUMENTACIÓN Y MATERIAL ELECTORAL PARA EL PROCESO ELECTORAL CONCURRENTE DOS MIL 

VEINTITRÉS-DOS MIL VEINTICUATRO EN AGUASCALIENTES, EN CUMPLIMIENTO AL ARTÍCULO 26, 

NUMERAL 1, FRACCIÓN II, INCISO F) DEL REGLAMENTO INTERIOR DEL INSTITUTO ESTATAL 

ELECTORAL DE AGUASCALIENTES. 

 

https://www.ieeags.mx/media/sesiones/2024-07-25/CG-I-CDME-03/24/CG-I-CDME-03-

24_Informe_CDME.pdf 

 

 

https://www.ieeags.mx/media/sesiones/2024-07-25/CG-I-CDME-03/24/CG-I-CDME-03-24_Informe_CDME.pdf
https://www.ieeags.mx/media/sesiones/2024-07-25/CG-I-CDME-03/24/CG-I-CDME-03-24_Informe_CDME.pdf
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CONSEJERA PRESIDENTA LICENCIADA CLARA BEATRIZ JIMÉNEZ GONZÁLEZ: 

GRACIAS SEÑOR SECRETARIO, COMPAÑERAS, COMPAÑEROS DEL CONSEJO ESTÁ A CONSIDERACIÓN 

DE TODAS Y TODOS USTEDES EL PRESENTE INFORME SI TIENEN ALGÚN COMENTARIO O ALGUNA 

OBSERVACIÓN, POR FAVOR HÁGANMELO SABER, TIENE EL USO DE LA VOZ LA CONSEJERA 

ELECTORAL, LICENCIADA ZAYRA LOERA. 

 

CONSEJERA ELECTORAL LICENCIADA ZAYRA FABIOLA LOERA SANDOVAL: 

GRACIAS PRESIDENTA, BUENO PUES YA LO COMENTABA LA CONSEJERA HILDA EN SU PRIMERA 

INTERVENCIÓN, LAS Y LOS CONSEJEROS QUE FORMAMOS LAS COMISIONES TENEMOS ESTA 

FUNCIÓN DE ENTREGAR UN INFORME AL CONSEJO GENERAL DEPENDIENDO DE LOS PERIODOS QUE 

MARCA NUESTRO REGLAMENTO, EN EL CASO DE LA DEL COMITÉ DE DOCUMENTACIÓN Y MATERIAL 

ELECTORAL, ESTE DICE QUE UN INFORME ANTES DE QUE SE BUENO EN CUANTO SE CUMPLA UN 

AÑO, POR UN PERIODO MENOS DE UN AÑO Y SI SE EXCEDE PUES EN ESE PERIODO, AMPLIANDO UN 

POQUITO MÁS ESTOS TÉRMINOS DECIDIMOS PRESENTAR UN INFORME DE DOCUMENTACIÓN Y 

MATERIAL ELECTORAL EN ESTA SESIÓN ORDINARIA, UNA VEZ QUE YA SE CONCLUYÓ LA PARTE DE 

LA JORNADA ELECTORAL, CON EL FIN DE QUE LA CIUDADANÍA TAMBIÉN CONOZCA MÁS SOBRE EL 

TRABAJO REALIZADO POR ESTE COMITÉ, QUE TIENE ENTRE ELLOS LA FUNCIÓN DEL DISEÑO, 

PRODUCCIÓN DEL MATERIAL Y, PERDÓN DEL MATERIAL Y DE LA DOCUMENTACIÓN ELECTORAL, HAY 

QUE DECIR QUE EN LA AGENDA QUE SE APROBÓ POR ESTE COMITÉ, SE MARCARON NUEVE PUNTOS 

DE ACCIÓN, DE LOS CUALES EN ESTE INFORME SE DA CUENTA DE CADA UNO DE ELLOS, MENOS DEL 

PUNTO NÚMERO SIETE, PUES ESTE SE REFIERE A LA DESTRUCCIÓN DE LA DOCUMENTACIÓN Y 

MATERIAL ELECTORAL, QUE COMO YA TAMBIÉN SABEMOS EN NUESTRA NORMATIVIDAD MARCA 

QUE ESTA TENDRÁ QUE SER DENTRO DE LOS TREINTA DÍAS POSTERIORES A QUE CONCLUYA EL 

PROCESO ELECTORAL, A QUE SE CIERRE Y COMO NO NOS ENCONTRAMOS EN ESA FUNCIÓN Y 

TODAVÍA HABIENDO ALGUNOS MEDIOS DE IMPUGNACIÓN, PUES LA DOCUMENTACIÓN SE 

ENCUENTRA RESGUARDADA EN LA BODEGA CENTRAL DEL INSTITUTO, Y ASÍ COMO QUEDÓ EN 

AQUELLA SESIÓN DE CONSEJO GENERAL, LA BÓVEDA UNO CONTIENE LOS PAQUETES DE COSÍO, Y 

AÚN AHÍ SIGUEN RESGUARDADOS CON LOS SELLOS DE ESE MOMENTO. HAY QUE DECIR QUE 

DENTRO DE LAS ACTIVIDADES QUE SE LLEVARON A CABO, ES PRIMERO ESTABLECER LAS 

DIRECTRICES GENERALES QUE HA DE SEGUIR CADA ÁREA INVOLUCRADA, ESTE COMITÉ SE 

CONFORMA POR VARIAS ÁREAS DEL INSTITUTO ESTATAL ELECTORAL, A TRAVÉS DE UNA 

REPRESENTACIÓN ENTRE ELLOS SE ENCUENTRA LA SECRETARÍA EJECUTIVA, DOS CONSEJERÍAS QUE 

LO INTEGRAN, LA DIRECCIÓN ADMINISTRATIVA PARA LAS CUESTIONES DE COMPRA Y 

ADQUISICIONES, LA COORDINACIÓN DE DISEÑO INSTITUCIONAL Y PRODUCCIÓN AUDIOVISUAL, 

QUE ES AQUELLA QUE NOS REALIZA LAS BOLETAS ELECTORALES PARA SU POSTERIOR IMPRESIÓN, 

LA SECRETARIA EJECUTIVA QUE NOS APOYA TAMBIÉN EN LOS ACUERDOS POR DAR UNAS 

CUESTIONES BÁSICAS Y MUY CORTAS DE TODA LA ACTIVIDAD QUE SE REALIZA, Y EL ÁREA DE 

CAPACITACIÓN Y ORGANIZACIÓN ELECTORAL QUE TAMBIÉN GENERA LOS RESGUARDOS, LOS 
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TRASLADOS, LA CONSTRUCCIÓN Y LOS REQUERIMIENTOS DE COMPRA, ASÍ COMO LA 

COORDINACIÓN DE INFORMÁTICA QUE EN ESTE PROCESO ELECTORAL SE INCLUYÓ EN ESTE COMITÉ, 

CON EL FIN DE GENERAR TECNOLOGÍAS QUE APOYARAN AL COMITÉ EN LA REALIZACIÓN DE 

TRASLADO Y SEGUIMIENTO A PAQUETES ELECTORALES, ENTRE MUCHAS OTRAS COSAS COMO 

TAMBIÉN EL APOYO PARA EL SISTEMA DE REGISTRO ESTATAL, PARA EL SISTEMA DE REGISTRO 

ESTATAL Y EL NACIONAL, CON EL FIN DE CONTAR CON LAS LISTAS ACTUALIZADAS DE LAS 

CANDIDATURAS Y PODERSE IMPACTAR EN LAS BOLETAS ELECTORALES, TAMBIÉN SE DA UN 

SEGUIMIENTO A LA PRODUCCIÓN DE LA DOCUMENTACIÓN Y MATERIAL ELECTORAL, ES DECIR, 

CADA UNO DE NOSOTROS ESTUVIMOS REVISANDO LA DOCUMENTACIÓN, EL MATERIAL QUE SE IBA 

COMPRANDO CANCELES, PAPEL, TINTAS, TODO LO QUE SE UTILIZARÍA PARA LLEGAR A LA JORNADA 

ELECTORAL CON TODOS LOS DOCUMENTOS Y CON TODOS LOS MATERIALES, COMO SIEMPRE SE 

REVISA QUE CADA UNO DE ELLOS TENGA UN PROCESO DE RECICLAJE, PORQUE ASÍ COMO SE LE 

EXIGE A LOS PARTIDOS POLÍTICOS EN SUS PROPAGANDAS, TAMBIÉN NOSOTROS COMO INSTITUTO, 

TENEMOS LA OBLIGACIÓN DE QUE CADA UNO DE LO QUE PRODUCIMOS TANTO DE 

DOCUMENTACIÓN COMO DE MATERIAL, SE ELABORE UTILIZANDO MATERIAS PRIMAS QUE 

PERMITAN SER RECICLADAS AL TÉRMINO DEL PROCESO ELECTORAL. EL PUNTO NÚMERO CUATRO, 

FUE LA VERIFICACIÓN DE LAS BOLETAS ELECTORALES, QUE SE HAN ELABORADOS CON LOS 

MECANISMOS DE SEGURIDAD QUE PREVIAMENTE APRUEBE ESTE INSTITUTO, COMO USTEDES 

SABEN EL INSTITUTO ESTATAL ELECTORAL UNA VEZ TENIENDO LA LISTA DE CANDIDATURAS, SE 

GENERAN ALGUNAS PRUEBAS DE BOLETAS EN LAS QUE TAMBIÉN PARTICIPAN LOS PARTIDOS 

POLÍTICOS Y UNA VEZ TENIENDO EL VISTO BUENO DE TODOS Y CADA UNO, SE MANDA A TALLERES 

GRÁFICOS PARA SU IMPRESIÓN, AHÍ NO TERMINA EL REVISADO DE LAS BOLETAS, EN TALLERES 

GRÁFICOS SE TAMBIÉN SE LLEVA A CABO UNA REVISIÓN Y UNA VEZ LLEGADO AQUÍ, SE CITA LOS 

CONSEJOS DISTRITALES Y MUNICIPALES PARA QUE OBSERVEN CUANDO LLEGAN SUS BOLETAS Y 

TAMBIÉN PARA EL SELLADO Y MEDIDAS DE SEGURIDAD QUE SE REVISAN EN PRIMERA INSTANCIA, 

TAMBIÉN VIGILAR EL TRASLADO, HAY QUE DECIR QUE AQUÍ HAY UN AGRADECIMIENTO TAMBIÉN 

LA SEGURIDAD PÚBLICA DEL ESTADO, PORQUE NOS APOYÓ MUCHÍSIMO EN LOS TRASLADOS DE LAS 

BOLETAS ELECTORALES Y DE LOS PAQUETES ELECTORALES QUE YA LAS CONTENÍAN, ESTUVIERON 

AQUÍ TAMBIÉN APOYÁNDONOS EN VIGILANCIA DE LAS BODEGAS Y EN VIGILANCIA DE LA BODEGA 

CENTRAL DEL INSTITUTO, ENTONCES TAMBIÉN UN AGRADECIMIENTO Y TAMBIÉN DECIR QUE EL 

ÁREA DE CAPACITACIÓN GENERÓ UNA BUENA ESTRATEGIA PARA QUE LAS BOLETAS ELECTORALES 

SIEMPRE ESTUVIERAN RESGUARDADAS CON APOYO DE LA PRESIDENCIA DE ESTE INSTITUTO, Y 

TAMBIÉN EL PUNTO NÚMERO SEIS ES DAR SEGUIMIENTO Y SUPERVISIÓN A LOS TRABAJOS DE 

ORGANIZACIÓN ELECTORAL, CADA UNO DE LAS ÁREAS ESTUVIERON LLEVANDO A CABO SUS 

FUNCIONES, EL PUNTO NÚMERO SIETE ES EL QUE DECÍAMOS QUE NO POR EL MOMENTO SE ESTÁ 

TRABAJANDO, PERO NO SE DA VISTA PORQUE EL COMITÉ TODAVÍA NO APRUEBA AQUELLAS 

EMPRESAS QUE PODRÍAN LLEVAR A DESTRUIR, PORQUE NO ES EL TIEMPO EN ESTE PROCESO 

ELECTORAL, Y PROMOVER EL TRABAJO EN EQUIPO Y COLABORACIÓN ENTRE LAS DIVERSAS ÁREAS 
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TAMBIÉN ESTUVIMOS EN CONTACTO CON EL INSTITUTO NACIONAL ELECTORAL, POR EJEMPLO 

CUANDO EN LAS BOLETAS DE VOTO ANTICIPADO POR DIFERENTES MEDIOS DE IMPUGNACIÓN, NO 

PODÍAN ESTAR EN TIEMPO Y REQUERIMIENTO QUE NOS ESTABLECÍAN, SE LE SOLICITÓ AL INSTITUTO 

ESTATAL ELECTORAL UNA PRÓRROGA, LA CUAL FUE DADA, HAY QUE DECIR QUE NO FUE POR 

MUCHO TIEMPO, FUE EL VIERNES LAS TENÍAMOS QUE ENTREGAR Y LAS ENTREGAMOS EL LUNES 

DURANTE LA TARDE, PERO SÍ EL AGRADECIMIENTO AL INSTITUTO ESTATAL ELECTORAL POR TOMAR 

EN CUENTA LAS CUESTIONES DE CADA UNO DE LOS ESTADOS, EN ESPECIAL AGUASCALIENTES, 

DONDE POR ESTOS MEDIOS DE IMPUGNACIÓN NOS TARDAMOS EN LA PRODUCCIÓN DE ESTAS 

BOLETAS, Y PRESENTAR PROPUESTAS PARA EL MEJORAMIENTO ESTA PARTE FUE MUY 

IMPORTANTE, PORQUE SE PLANTEABA LA REALIZACIÓN DE TENER UN SISTEMA QUE EN TIEMPO 

TUVIERA LA UBICACIÓN DE CADA UNO DE LOS PAQUETES ELECTORALES A TRAVÉS DE CÓDIGOS QR, 

LO QUE NOS MOSTRABA ERA SI ESTOS PAQUETES SE ENCONTRABAN EN LAS JUNTAS DISTRITALES Y 

LOS PAQUETES SE IBAN A ESTAR EN BODEGA CENTRAL Y TENÍAN UN MEJOR CONTROL DE CADA 

UNO DE LOS PAQUETES QUE IBAN INGRESANDO A NUESTRAS BODEGAS ELECTORALES O A LA 

BODEGA CENTRAL DEL INSTITUTO. ESO ES PARTE DE LO QUE REALIZÓ EL COMITÉ DE 

DOCUMENTACIÓN ELECTORAL EN GRANDES RASGOS, PERO ESTO LLEVÓ UN TRABAJO ARDUO DE 

MUCHAS HORAS, DE MUCHAS HORAS AQUÍ EN EL INSTITUTO Y ME NO ME ATREVERÍA AHORITA A 

DAR UN AGRADECIMIENTO, PORQUE FALTA ESE INFORME FINAL A CADA UNA DE LAS ÁREAS, PERO 

SÍ MI RECONOCIMIENTO POR LA LABOR REALIZADA POR ELLOS, PORQUE SÉ QUE INVIRTIERON 

MUCHO TIEMPO EN ESTE PROCESO ELECTORAL, ES CUANTO CONSEJERA PRESIDENTA. 

 

CONSEJERA PRESIDENTA LICENCIADA CLARA BEATRIZ JIMÉNEZ GONZÁLEZ: 

MUCHAS GRACIAS CONSEJERA, ALGUIEN MÁS DESEA HACER USO DE LA VOZ, NO HABIENDO MÁS 

COMENTARIOS TÉNGASE POR RECIBIDO EL INFORME, SEÑOR SECRETARIO Y CONTINÚE POR FAVOR 

CON EL SIGUIENTE PUNTO DEL ORDEN DEL DÍA. 

 

SECRETARIO EJECUTIVO INTERINO MAESTRO FIDEL MOISÉS CAZARÍN CALOCA: 

INFORMO AL CONSEJO GENERAL QUE EL PUNTO NÚMERO OCHO DEL ORDEN DEL DÍA, ES EL 

PROYECTO DE ACUERDO DEL CONSEJO GENERAL DEL INSTITUTO ESTATAL ELECTORAL, MEDIANTE 

EL CUAL SE DESIGNAN A LAS CONSEJERÍAS QUE HABRÁN DE OCUPAR, RESPECTIVAMENTE, LA 

SECRETARÍA Y LA VOCALÍA DEL COMITÉ DE ÉTICA DEL INSTITUTO ESTATAL ELECTORAL DE 

AGUASCALIENTES, PARA EL PERIODO DOS MIL VEINTICUATRO-DOS MIL VEINTICINCO. 

 

https://www.ieeags.mx/media/sesiones/2024-07-25/CG-A-76/24/CG-A-76-

24_Acuerdo_Designaci%C3%B3n_CE_-_Comit%C3%A9_%C3%89tica.pdf 

 

 

 

https://www.ieeags.mx/media/sesiones/2024-07-25/CG-A-76/24/CG-A-76-24_Acuerdo_Designaci%C3%B3n_CE_-_Comit%C3%A9_%C3%89tica.pdf
https://www.ieeags.mx/media/sesiones/2024-07-25/CG-A-76/24/CG-A-76-24_Acuerdo_Designaci%C3%B3n_CE_-_Comit%C3%A9_%C3%89tica.pdf
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CONSEJERA PRESIDENTA LICENCIADA CLARA BEATRIZ JIMÉNEZ GONZÁLEZ: 

GRACIAS SEÑOR SECRETARIO, INTEGRANTES DE ESTE CONSEJO, ESTÁ A SU CONSIDERACIÓN EL 

CONTENIDO DEL PRESENTE PROYECTO DE ACUERDO, SI TUVIERAN ALGÚN COMENTARIO U 

OBSERVACIÓN QUE REALIZAR, LES PEDIRÍA HACERLO EN ESTE MOMENTO. HAGO SOLAMENTE EL 

COMENTARIO PARA CONOCIMIENTO DE LA CIUDADANÍA QUE DE ACUERDO A LA DISTRIBUCIÓN DE 

CARGOS DENTRO DE LOS DIVERSOS ORGANISMOS INTERDISCIPLINARIOS DE ESTE INSTITUTO 

CORRESPONDE AL CONSEJERO Y LA CONSEJERA QUE INTEGREN ESTE COMITÉ DE ÉTICA COMO EN 

LA FUNCIÓN DE SECRETARÍA AL CONSEJERO ELECTORAL JOSÉ DE JESÚS MACÍAS MACÍAS Y COMO 

VOCAL A LA CONSEJERA ELECTORAL MARIANA ERÉNDIRA RAMÍREZ VELÁZQUEZ, QUIENES ESTARÁN 

RINDIENDO PROTESTA EN LA PRIMERA SESIÓN QUE LLEVE A CABO ESTE COMITÉ, SEÑOR 

SECRETARIO POR FAVOR SÍRVASE A TOMAR LA VOTACIÓN. 

 

SECRETARIO EJECUTIVO INTERINO MAESTRO FIDEL MOISÉS CAZARÍN CALOCA: 

CON MUCHO GUSTO CONSEJERA PRESIDENTA, CONSEJERAS Y CONSEJEROS ELECTORALES, SI 

APRUEBAN EL ACUERDO REFERIDO, FAVOR DE MANIFESTARLO LEVANTANDO SU MANO, MUCHAS 

GRACIAS, CONSEJERA PRESIDENTA LE COMUNICO QUE EL PROYECTO DE ACUERDO ANTES 

MENCIONADO HA SIDO APROBADO POR UNANIMIDAD DE VOTOS DE LAS Y LOS CONSEJEROS 

ELECTORALES, ES CUANTO. 

 

CONSEJERA PRESIDENTA LICENCIADA CLARA BEATRIZ JIMÉNEZ GONZÁLEZ: 

GRACIAS SEÑOR SECRETARIO, CONTINÚE POR FAVOR CON EL PUNTO NÚMERO NUEVE DEL ORDEN 

DEL DÍA.  

 

SECRETARIO EJECUTIVO INTERINO MAESTRO FIDEL MOISÉS CAZARÍN CALOCA: 

LE COMUNICO A LOS INTEGRANTES DEL CONSEJO GENERAL, QUE EL SIGUIENTE PUNTO EN LA 

ORDEN DEL DÍA, ES EL REFERENTE A ASUNTOS GENERALES. 

 

CONSEJERA PRESIDENTA LICENCIADA CLARA BEATRIZ JIMÉNEZ GONZÁLEZ: 

CONSULTE POR FAVOR A LAS Y LOS INTEGRANTES DE ESTE CONSEJO QUIEN DESEA REGISTRARSE EN 

ESTE PUNTO. 

 

SECRETARIO EJECUTIVO INTERINO MAESTRO FIDEL MOISÉS CAZARÍN CALOCA: 

CONSEJERAS Y CONSEJEROS ELECTORALES, REPRESENTACIONES DE LOS PARTIDOS POLÍTICOS, 

REPRESENTANTE DE LA VOCAL EJECUTIVA DE LA JUNTA LOCAL DEL INSTITUTO NACIONAL 

ELECTORAL, SI DESEAN REGISTRARSE EN EL PUNTO DE ASUNTOS GENERALES HÁGANMELO SABER 

POR FAVOR. CONSEJERA PRESIDENTA LE INFORMÓ QUE EL REGISTRO PARA EL PUNTO DE ASUNTOS 

GENERALES SE CONFORMA DE LA SIGUIENTE MANERA: EN PRIMER TÉRMINO, SE ENCUENTRA EL 

REPRESENTANTE DEL PARTIDO MORENA EL LICENCIADO JESÚS RICARDO BARBA PARRA, EN 
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SEGUNDO TÉRMINO, SE ENCUENTRA EL REPRESENTANTE DEL PARTIDO MOVIMIENTO LABORISTA 

DE AGUASCALIENTES, EL LICENCIADO ESTEBAN DÁVILA RUIZ, Y EN UN TERCER TÉRMINO, SE 

ENCUENTRA EL CONSEJERO ELECTORAL FRANCISCO ANTONIO ROJAS CHOZA, ES CUANTO. 

 

CONSEJERA PRESIDENTA LICENCIADA CLARA BEATRIZ JIMÉNEZ GONZÁLEZ: 

GRACIAS SECRETARIO, EN ESE CASO TIENE COMO PRIMER PARTICIPANTE EN ESTE PUNTO DE 

ASUNTOS GENERALES LA REPRESENTACIÓN DEL PARTIDO MORENA, ADELANTE LICENCIADO 

RICARDO BARBA. 

 

REPRESENTANTE DEL PARTIDO MORENA LICENCIADO RICARDO BARBA PARRA: 

MUCHAS GRACIAS, BUENO ESTA ES LA PRIMERA SESIÓN ORDINARIA EN LA CUAL LOS NUEVOS 

PARTIDOS, LOS PARTIDOS QUE HAN SIDO ACEPTADOS Y APROBADOS ESTÁN YA A LA MESA, ESO 

PUES PRIMERO QUE NADA SE LE DA UNA BUENA BIENVENIDA A ESTA LA INTEGRACIÓN EN EL 

CONSEJO DE ESTE ÓRGANO ELECTORAL LOCAL Y ESPERAMOS QUE APROVECHEN ESTA 

OPORTUNIDAD QUE TIENEN, PORQUE CONTRARIO A LO QUE SEÑALA LA LEY, LOS PARTIDOS DEBEN 

DE INICIAR, LOS PARTIDOS DE NUEVO REGISTRO TANTO LOCAL COMO FEDERAL O NACIONAL, 

DEBEN INICIAR EN JULIO PREVIO AL DE LA ELECCIÓN, HOY CON ESTA DETERMINACIÓN O CON LA 

DETERMINACIÓN QUE SE HIZO HACE UN PAR DE AÑOS, NOS RETROTRAEMOS A MIL NOVECIENTOS 

SETENTA Y NUEVE, CON AQUELLOS PARTIDOS DE REGISTRO CONDICIONADO LA LOPE EN SETENTA 

Y SIETE Y SU APLICACIÓN EL SETENTA Y NUEVE, DONDE LES PERMITÍAN PARTICIPAR EN FORMA 

CONDICIONADA, ESO ES LO QUE LO QUE EN TÉRMINOS CONCRETOS ESTÁ SUCEDIENDO EN ESTA EN 

ESTA ENTIDAD, EN ESTE DOS MIL VEINTICUATRO MUCHOS PARTIDOS CONCURRIERON A LA 

ELECCIÓN LOCAL EN DIFERENTES ENTIDADES Y LA MAYORÍA DE ELLOS, PUES NO LOGRÓ PASAR EL 

TAMIZ DE LA CIUDADANÍA CON SU TRES POR CIENTO, POR ESO HAGO UNA BUENA BIENVENIDA A 

LOS COMPAÑEROS Y A LOS PARTIDOS, Y ADEMÁS BUENO HAY QUE APROVECHAR ESA 

OPORTUNIDAD QUE AQUÍ VAN A SER LARGOS CASI TRES AÑOS, CUANDO LA LEY SEÑALA QUE ES 

JULIO PREVIO AL DE LA ELECCIÓN, ESTAMOS EN UN ESTADO DE EXCEPCIÓN, ESTAMOS EN UN PASE 

DIFERENTE A LA NORMATIVIDAD GENERAL, PERO BUENO HAY QUE APROVECHARLO, TIENEN QUE 

CREAR ESTRUCTURAS TIENEN QUE CREAR LA FORMA EN QUE VAN A TRABAJAR, POR EJEMPLO EN 

EL CASO AQUÍ MI COMPAÑERO, LA MAYORÍA DE LOS MOVIMIENTOS LABORISTAS, PARTIDOS 

POLÍTICOS QUE SE CREARON DOS MIL VEINTITRÉS Y DOS MIL VEINTICUATRO PARTICIPARON, LA 

MAYORÍA PERDIERON SU REGISTRO, NO OBTUVIERON EL RESPALDO, NO LES DESEAMOS ESO, AL 

CONTRARIO DESEAMOS QUE USTEDES PERVIVAN Y SUBSISTAN, PORQUE DENTRO DE LA 

PLURALIDAD POLÍTICA ES DE DONDE MEJOR SE CONSTRUYEN LAS DEMOCRACIAS, CUANDO UNO 

CREE QUE TIENE TODA LA RAZÓN Y NADIE SE LO HACE NOTAR QUE NO ES ASÍ, ENTONCES NOS 

CEGAMOS, RECORDEMOS A HANS CHRISTIAN ANDERSEN, ALGO TAN BÁSICO COMO EL EMPERADOR 

DESNUDO, NADIE NOS DICE QUE ESTAMOS DESNUDOS, NECESITAMOS QUE UN NIÑO SE MOFE O 

NOS LO HAGA VER Y A VECES ESA ES LA PARTE EN LA QUE LA PLURALIDAD SUMA AL PROCESO 
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DEMOCRÁTICO, POR ESO ES MUY IMPORTANTE QUE LOS PARTIDOS QUE DE RECIÉN INGRESO, DE 

RECIÉN, RECIENTE CREACIÓN ASIMILEN, AQUILATEN ESTA OPORTUNIDAD QUE HOY TIENEN, NO ES 

LA PRIMERA VEZ QUE HA HABIDO PARTIDOS LOCALES, LAS OTRAS ORGANIZACIONES QUE 

LOGRARON SER PARTIDOS LOCALES, ALGUNOS SUBSISTIERON UNA ELECCIÓN PERO NO A LA 

SEGUNDA, PERO TAMBIÉN TENÍAN ESTE CORTO PLAZO QUE SEÑALA LA LEY, NO ES A CONTENTILLO, 

Y LOS TRABAJOS DE ORGANIZACIÓN NO ES LO MISMO OBTENER EL PUNTO VEINTISÉIS DE 

AFILIADOS, QUE EL TRES POR CIENTO DE PARTICIPACIÓN ELECTORAL, EN SUS DIFERENTES 

MODALIDADES, PERO SÍ ES IMPORTANTE SEÑALAR QUE TIENEN UN BUEN PERIODO PARA QUE 

ESTO, ESTA FORMA DE DIFERENTES REPRESENTACIONES DE LA SOCIEDAD HIDROCÁLIDA SE 

MANIFIESTE, TANTO EN LAS URNAS COMO EN LOS ÓRGANOS COLEGIADOS, COMO CABILDOS, 

CONGRESO, LES DESEO LA MEJOR DE LA SUERTE, LES DESEO UNA GRAN ORGANIZACIÓN, UN GRAN 

TRABAJO Y LLEVEN A CABO LA CONCRECIÓN PARA LO QUE FUERON FUNDADOS Y PARA LO QUE SE 

ORGANIZARON, QUE ES REPRESENTAR UNA PARTE DE LA SOCIEDAD, POR OTRO LADO BUENO NO 

ES PERSONAL NI PARTICULAR CONTRA NINGUNO DE LOS PARTIDOS, PERO SÍ TENDRÍAMOS QUE 

AQUILATAR Y PONER UNA BALANZA EL QUE HOY LOS NUEVOS PARTIDOS POLÍTICOS Y ASÍ ESTÁ LA 

LEY, O SEA NO ES NO ES PARTICULARIDAD, ASÍ ESTÁ LA LEY, RECIBAN UN PORCENTAJE DE 

FINANCIAMIENTO PÚBLICO, DOS POR CIENTO, CUANDO LOGRAN SUPERAR EL UMBRAL DE 

AFILIACIÓN, QUE ES EL PUNTO VEINTISÉIS Y HACER SUS ASAMBLEAS, ETCÉTERA, PERO ES EL PUNTO 

VEINTISÉIS LO QUE LES DA LA VIABILIDAD DE UN MILLÓN CIENTO CINCUENTA MIL, ESTAMOS 

HABLANDO COMO DE ONCE MIL, CINCO MIL O ALGO ASÍ NO, CUANDO HAY PARTIDOS QUE 

CONCURRIERON A LA ELECCIÓN QUE OBTUVIERON TRES VECES O DOS VECES ESA CANTIDAD Y NO 

VAN A TENER FINANCIAMIENTO Y NO ES UNA MALA DECISIÓN DE ESTE CONSEJO, NI ES UN CASO 

FORTUITO DE BUENA SUERTE DE ELLOS, ASÍ ESTÁ LA LEGISLACIÓN A UNOS LES EXIGE MUCHO Y A 

OTROS LES EXIGE NADA, PERO ASÍ ESTÁ Y DEBEMOS SON LAS PARTES EN QUE DEBEMOS DE ESTAR 

REVISANDO EN ESTE CICLO ELECTORAL, EL FIN DEL CICLO ELECTORAL, PARA HACER LAS 

ADECUACIONES CORRECTAS Y NO ES CULPA DE LAS NUEVAS ORGANIZACIONES NO, UNO COMO 

CIUDADANO Y COMO PERSONA MORAL SE BUSCA EL BENEFICIO DE LA LEY, LA PROTECCIÓN DE LA 

LEY Y ELLOS LO LOGRARON Y NO ES ALGO QUE ESTÉ MAL LO QUE ME PREOCUPA O LO QUE 

TENEMOS QUE REVISAR ES LA OTRA SITUACIÓN DE QUIENES CONCURREN A UN PROCESO 

ELECTORAL SACAN, BUENO AQUÍ EN EL CASO DE AGUASCALIENTES TIENE DIEZ, QUINCE MIL APOYOS 

CIUDADANOS Y PIERDEN SUS PRERROGATIVAS DE FINANCIAMIENTO PÚBLICO, EN OTROS EN OTRAS 

ENTIDADES QUE TAMBIÉN APLICA LA LEY GENERAL, SON CINCUENTA O SESENTA MIL Y CONTRARIO 

AL ESTABLECIMIENTO DE NUEVAS FUERZAS POLÍTICAS, SI NO HAY IGUALDAD, NI SIQUIERA EQUIDAD 

Y ANTE ESO ES LO QUE DEBEMOS DE REFLEXIONAR ¿POR QUÉ? BUENO SI RETROTRAEMOS A VEINTE 

AÑOS, QUINCE AÑOS CUANDO UN PARTIDO POLÍTICO NO ALCANZABA EL TRES POR CIENTO, BUENO 

EN AQUEL ENTONCES EL DOS POR CIENTO, SE LE DA UN MARGEN DE FINANCIAMIENTO, PORQUE 

TAMBIÉN ES IMPOSIBLE QUE ELECCIÓN TRAS ELECCIÓN LE ESTÉN PIDIENDO LO MISMO Y NO HAYA 

LOS RECURSOS O LOS INSUMOS PARA PODER LOGRAR ESTO, ES PARTE DE LO QUE TENEMOS QUE 
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ANALIZAR, DE LAS MUCHAS COSAS QUE TENEMOS QUE ANALIZAR, EN LOS POST, PROCESOS 

ELECTORALES EN ESTE CIERRE DEL CICLO ELECTORAL EN BUSCA DE UN NUEVO CICLO Y 

NECESITAMOS OBVIAMENTE EL CONCURSO DE TODO MUNDO Y QUIENES PARTICIPARON DESDE 

UNA CASILLA, DE EN UNA OBSERVACIÓN ELECTORAL COMO QUIENES ESTUVIMOS EN TODO EL 

PROCESO, TANTO CONSEJEROS COMO REPRESENTANTES DEL PARTIDO Y ESTO NOS LLEVARÁ NO A 

LA PERFECCIÓN PORQUE NUNCA SOBRE TODO EN CUESTIONES HUMANAS, NO HAY PERFECCIÓN 

PERO SI NOS ARROJARÁ, NOS LLEVARÁ ALGO MÁS CERCANO DE LO QUE BUSCAMOS COMO 

SOCIEDAD Y CON ELLO PUEDES BUSCAR, REDUCIR ESAS DISTANCIAS, REDUCIR ESAS DIFERENCIAS, 

QUE LUEGO LA LEY NO DISTINGUE, PERO EN EL MOMENTO DE LA APLICACIÓN SE ENTIENDE QUE SÍ 

HAY UNA DISTINCIÓN, NUEVAMENTE A LAS TRES REPRESENTACIONES DE LOS PARTIDOS 

BIENVENIDOS Y A SUMAR POR UNA DEMOCRACIA REAL EN AGUASCALIENTES, MUCHAS GRACIAS. 

 

CONSEJERA PRESIDENTA LICENCIADA CLARA BEATRIZ JIMÉNEZ GONZÁLEZ: 

MUCHAS GRACIAS SEÑOR REPRESENTANTE, TIENE AHORA EL USO DE LA VOZ LA REPRESENTACIÓN 

DEL PARTIDO MOVIMIENTO LABORISTA LICENCIADO ESTEBAN DÁVILA, ADELANTE. 

 

REPRESENTANTE DEL PARTIDO MOVIMIENTO LABORISTA AGUASCALIENTES LICENCIADO 

ESTEBAN DÁVILA RUIZ: 

BUENO, EN PRIMER TÉRMINO PARA ESTE TEMA DE ASUNTOS GENERALES, QUERÍA ENSANCHAR UN 

POQUITO MÁS EL COMENTARIO ANTERIOR EN LA PARTICIPACIÓN CON LA CALIDAD DEL DEBATE, SI 

BIEN SE COMPLEMENTÓ MUY BIEN CON LO QUE DECÍAN LOS PARTIDOS DEBEN DE TRABAJAR YA Y 

AUNADO A QUE TENEMOS UN PRESUPUESTO TENEMOS UNA PRERROGATIVA, PUES ESTO VIENE A 

TRAVÉS TAMBIÉN DE GENERAR ESE TRABAJO DE LOGRAR ESE PORCENTAJE QUE NOS PIDE LA LEY 

PARA PODER MANTENERNOS COMO PARTIDO, Y NO ESTÁ DE MÁS IGUAL O SEA SECUNDAR LA LO 

QUE DECÍAN CON YA TRABAJAR CON LOS CANDIDATOS, EL TEMA DE LOS DEBATES, TÚ SABÍAS COMO 

CIUDADANO QUE NO ESTABAN PREPARADOS Y SE NOTABA MUCHA IMPROVISACIÓN, CON TAL DE 

MANTENER LOS CUADROS DE LAS ELECCIONES PARA QUE TUVIERAN ESE, PUES ESA ENTRADA, LA 

PARTICIPACIÓN DELIBERATIVA PERO NO DELIBERAN, Y ESO ERA LO QUE UNO COMO CIUDADANO 

DICE, BUENO PUES ENTONCES MEJOR LE CAMBIO DE CANAL, PORQUE PUES NO ESTOY RECIBIENDO 

NADA DE INFORMACIÓN AL RESPECTO Y SOBRE TODO QUE LOS PARTIDOS POLÍTICOS DEBEMOS DE 

HACER UNA MEJORA CON RESPECTO A LO QUE LOS CANDIDATOS VAN Y OFRECEN, PORQUE 

MUCHAS VECES SI NOS HA TOCADO QUE TOCAN LA PUERTA Y TE DICEN COMPETENCIAS O COSAS 

QUE NO SON MÁS BIEN DE SUS COMPETENCIAS COMO TALES A LOS PUESTOS QUE ESTÁN ELLOS 

ASPIRANDO, ENTONCES EN PRIMER FUNCIÓN ES ESO, QUERÍA ENSANCHAR UN POQUITO EL 

COMENTARIO, AGRADECER LA BIENVENIDA DE REPRESENTANTE MORENA, CON RESPECTO A 

AQUELLO DE ENTRAR EN ESTE NUEVO PROCESO Y PUES YO TENGO BUENA FE TAMBIÉN DE MIS 

OTROS DOS COLEGAS DE LOS NUEVOS DOS PARTIDOS TAMBIÉN POLÍTICOS, DE QUE LAS COSAS LAS 

QUEREMOS HACER BIEN, POR ESO TENEMOS NUESTRA PRESENCIA DESDE EL PRIMER MOMENTO 
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EN QUE EN QUE NOS PIDEN ESTAR AQUÍ PARA ESTAR AL TANTO Y AL PENDIENTE DE CADA UNA DE 

LAS CIRCUNSTANCIAS, Y BUENO NO QUEDA MÁS QUE TRABAJAR, DE ESO YO CREO QUE ES UNA 

CUESTIÓN QUE ES PARA GARANTÍA DEL CIUDADANO Y APARTE NO SOLAMENTE TRABAJAR PARA EL 

TEMA DE LAS ELECCIONES, QUIERO TAMBIÉN RECALCAR QUE DEBEMOS DEJAR EN CUALQUIER CASO 

LA MEJOR CONSTANCIA DE TRABAJO COMO UN PARTIDO POLÍTICO LOCAL, SI BIEN ES CIERTO HAY 

MUCHOS HISTORIALES DE QUE MUCHOS PARTIDOS POLÍTICOS NO LOGRAN EL REGISTRO POR X O Y 

SITUACIÓN, UNA VARIABLE AHÍ SOCIOCULTURAL O INCLUSO ANTROPOLÓGICA QUE TE DÉ EL SÍ O EL 

NO, PERO TENEMOS TODA LA APUESTA A DEJAR LO MEJOR CONSIGO Y APARTE DE SER ESA 

RELACIÓN DE UNA INSTITUCIÓN HACIA LA CIUDADANÍA PARA QUE SE EMPODEREN DE MANERA 

POLÍTICA, ENTONCES CON ESTO TERMINO Y BUENO AGRADEZCO EL ESPACIO. 

 

 

CONSEJERA PRESIDENTA LICENCIADA CLARA BEATRIZ JIMÉNEZ GONZÁLEZ: 

MUCHAS GRACIAS SEÑOR REPRESENTANTE, TIENE AHORA EL USO DE LA VOZ EL CONSEJERO 

ELECTORAL MAESTRO FRANCISCO ROJAS. 

 

 

CONSEJERO ELECTORAL LICENCIADO FRANCISCO ANTONIO ROJAS CHOZA: 

GRACIAS CONSEJERA PRESIDENTA, DE MANERA MUY BREVE UN PEQUEÑO COMERCIAL DESDE HACE 

YA VARIAS SEMANAS ESTÁ ABIERTA LA CONVOCATORIA TESTIMONIOS ELECTORALES DOS MIL 

VEINTICUATRO, EN ELLA PUES FUNDAMENTALMENTE SE INVITA A TODA LA SOCIEDAD 

PARTICULARMENTE SE INVITA A QUIENES REALIZARON ALGUNA LABOR DENTRO DE LA AUTORIDAD 

ELECTORAL, A DAR UN BREVE TESTIMONIO DE SU DE SU EXPERIENCIA EN ESTE PROCESO ELECTORAL 

EH LA IDEA ES QUE SE GENERE UN TEXTO DE NO MÁS DE DOSCIENTAS PALABRAS, DONDE SE RELATE 

LA EXPERIENCIA VIVIDA DURANTE ESTE PROCESO ELECTORAL Y DICHO TESTIMONIO PUEDA SER 

ENVIADO AL A TRAVÉS DE WHATSAPP AL NÚMERO 449 999 8162, O BIEN POR CORREO 

ELECTRÓNICO A TESTIMONIOS@AGS.MX, ES IMPORTANTE DECIR QUE LA FECHA LÍMITE PARA 

ENVIAR ESTE TESTIMONIO ES EL PRÓXIMO DIECIOCHO DE AGOSTO DE DOS MIL VEINTICUATRO, 

PUES LA IDEA ES QUE ESTOS TESTIMONIOS PUEDAN SER INCORPORADOS COMO PARTE DE LA 

MEMORIA ELECTORAL QUE EN SU MOMENTO PRESENTE ESTE INSTITUTO ESTATAL ELECTORAL. 

ENTONCES PUES HABLANDO UN POCO DE ATENDIENDO LOS COMENTARIOS DE LAS 

REPRESENTACIONES DE LOS PARTIDOS POLÍTICOS, PUES EN EL CICLO ELECTORAL NECESARIAMENTE 

ES FUNDAMENTAL PODER ANALIZAR LOS TESTIMONIOS QUE SUS ACTORES PUEDAN DAR DEL 

DESARROLLO DEL PROCESO ELECTORAL Y EN ESA LÓGICA ME PARECE QUE ESTA CONVOCATORIA 

ABONA A DAR VOZ A QUIEN FUERON PARTE O SON PARTE DEL DEL DESARROLLO DEL PROCESO 

ELECTORAL, MUCHAS GRACIAS CONSEJERA PRESIDENTA, ES CUANTO. 
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CONSEJERA PRESIDENTA LICENCIADA CLARA BEATRIZ JIMÉNEZ GONZÁLEZ: 

GRACIAS CONSEJERO, BIEN HABIENDO AGOTADO LA LISTA DE PERSONAS PARTICIPANTES EN ESTE 

PUNTO DE ASUNTOS GENERALES Y NO HABIENDO MÁS ASUNTOS A DESAHOGAR EN ESTE ORDEN 

DEL DÍA, POR FAVOR SEÑOR SECRETARIO, CERTIFIQUE DICHA CIRCUNSTANCIA. 

 

SECRETARIO EJECUTIVO INTERINO MAESTRO FIDEL MOISÉS CAZARÍN CALOCA: 

HAGO DEL CONOCIMIENTO DE LAS Y LOS INTEGRANTES DE ESTE CONSEJO GENERAL QUE LOS 

PUNTOS DEL ORDEN DEL DÍA HAN SIDO AGOTADOS Y DE CONFORMIDAD CON EL ARTÍCULO 

TRECIENTOS VEINTICINCO DEL CÓDIGO ELECTORAL DEL ESTADO, LAS Y LOS REPRESENTANTES DE 

LOS PARTIDOS POLÍTICOS ASISTENTES SE TIENEN POR NOTIFICADOS DE LOS ASUNTOS 

DESAHOGADOS EN ESTA SESIÓN ORDINARIA, POR LO QUE PROCEDE AHORA LA CLAUSURA DE LA 

MISMA, A CONTINUACIÓN LA CONSEJERA PRESIDENTA PROCEDERÁ DECLARAR CLAUSURADO LOS 

TRABAJOS CORRESPONDIENTES, POR LO QUE LES SOLICITÓ A LOS PRESENTES DE FAVOR, NOS 

PONGAMOS DE PIE. 

 

CONSEJERA PRESIDENTA LICENCIADA CLARA BEATRIZ JIMÉNEZ GONZÁLEZ: 

SIENDO ASÍ, SE DECLARAN CLAUSURADOS LOS TRABAJOS DE LA PRESENTE SESIÓN ORDINARIA, 

SIENDO LAS ONCE HORAS CON VEINTISÉIS MINUTOS DEL DÍA VEINTICINCO DE JULIO DEL AÑO DOS 

MIL VEINTICUATRO, MUCHAS GRACIAS A TODAS, TODOS Y TODES POR SU ASISTENCIA. 

 

 

 

LA CONSEJERA PRESIDENTA 

 

 

EL SECRETARIO EJECUTIVO INTERINO 

LIC. CLARA BEATRIZ 
JIMÉNEZ GONZÁLEZ 

MTRO. FIDEL MOISÉS 
CAZARÍN CALOCA 
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Los suscritos Lic. Clara Beatriz Jiménez González, Consejera Presidenta del Consejo General del 

Instituto Estatal Electoral y Mtro. Fidel Moisés Cazarín Caloca, Secretario Ejecutivo Interino del 

Consejo General del Instituto Estatal Electoral de Aguascalientes hacen constar que el presente 

medio magnético (disco compacto), contiene un archivo en formato DVD con el video de la Sesión 

Ordinaria del Consejo General del Instituto Estatal Electoral de Aguascalientes, celebrada el día 

veinticinco de julio de dos mil veinticuatro, que en su totalidad cuenta con un peso de 218 

megabytes (MB) y una duración de 1 hora 26 minutos y 15 segundos de videograbación, el cual 

será válido una vez aprobado por el Consejo General del Instituto Estatal Electoral de 

Aguascalientes y siempre que contenga la firma autógrafa de quienes expedimos la presente 

constancia, misma que será resguardada en los archivos de la Secretaría Ejecutiva de este 

Instituto.-------------------------------------------------------------------------------------------------------------------

Lo anterior en ejercicio de las facultades previstas en los artículos 104 párrafo 1, incisos p) y r) de 

la Ley General de Instituciones y Procedimientos Electorales; 76 fracciones XIV y XIX y 78 

fracciones IX y XXVI del Código Electoral para el Estado de Aguascalientes; 30 párrafo 2 fracción 

XVII y 57 párrafo 2 fracciones XI, XXVI, XXIX y XLVIII del Reglamento Interior del Instituto Estatal 

Electoral; 5 inciso d) del Reglamento de la Oficialía Electoral del Instituto Estatal Electoral de 

Aguascalientes, así como en cumplimiento a los artículos 40 y 41 del Reglamento de Reuniones y 

Sesiones del Consejo General del Instituto Estatal Electoral de Aguascalientes y para los efectos 

legales a que haya lugar.-----------------------------------------------------------------------------------------------

Aguascalientes, Aguascalientes, a los veinticinco días del mes de julio del año dos mil veinticuatro. 

LA CONSEJERA PRESIDENTA 

 

EL SECRETARIO EJECUTIVO 
INTERINO 

LIC. CLARA BEATRIZ JIMÉNEZ 
GONZÁLEZ 

MTRO. FIDEL MOISÉS CAZARÍN 
CALOCA 

 


